
ثلاثلالصفلا

تاعلضملا

Polygons

داحتانإلوقن.">3ثيحىوتسميفطاقنلانم11،11وارو....ارنكتل

طاقنثالثيأثيحMMرالMرلاوال...اللايرلاةميقتسملاعطقلا

نملكىمست.علضم،ال=ال,ثيحوةدحاوةماقتساىلعتسيلةيلاتتم

نعأشنتيتلااياوزلايهعلضملااياوز.ًاعلضةميقتسملاعطقلانملكوًاسأرطاقنلا

ريغنيسأريأنيبةميقتسملاعطقلايهعلضملاراطقأ.ةرواجتمعالضأعطاقت

ىلإىوتسملاهعالضأنميأمسقاذإ(convex)ًابدحمعلضملانوكي.نيرواجتم

ةميقتسمةعطقيأ،نأيأ.ىوتسملايفصندحأيفًامامتعلضملاعقيثيحبنيفصن

علضملانكيملاذإ.علضملايفةاوتحمنوكتعلضمللنيتيلخادنيتطقنيأنيبلصت

.(concave)ًارعقمىمسيهنإفًابدحم

ي بدحمعلضم

١ 06



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١اه

ةعبرأنمنوكمعلضموهيعابرلاوعالضأةثالثنمنوكمعلضموهثلثملا

نوكمعلضموهيسادسلاوعالضأةسمخنمنوكمعلضموهيسامخلاوعالضأ

ددععلضملةيلخادلااياوزلاعومجم:[علضمللةيلخادلااياوزلاعومجم](١)ةنهربم

.(n–2)×180"يواسيالهعالضأ

علضملااياوزعومجمنإفاذهبو.تاثلثملانم11–2ىلإعلضملامسقيكلذنإ

D].(1–2)×180"يواسيهرودباذهوتاثلثملاهذهاياوزعومجموهةيلخادلا

علضملةيجراخلااياوزلاعومجم:اعلضمللةيجراخلااياوزلاعومجم](٢)ةنهربم

.360"يواسي11هعالضأددع

يواسيةيجراخلاوةيلخادلانيتيوازلاعومجمعلضملاسوؤرنمسأرلكدنع:ناهربلا

اهددعوةيجراخلااياوزلاعومجموهيإنأنآلاضرفنل.(ةميقتسمةيوازاغأل)180"

nنأوBنذإ.ًاضيأ11اهددعوةيلخادلااياوزلاعومجموه،

"180A -B =n X.2)×180"نكلو–B =(n.نوكياذهبو

1809m x–"180الك(2–n)--4ر

D] رإ–2الك1809–3609



١٦١تاعلضملا

[RegularPolygons]ةمظتنملاتاعلضملا

.واستمهاياوزعيمجسايقوةقباطتمهعالضأعيمجببلكشعلضموهمظتنملاعلضملا

هاياوزنملكسايقنإف"وهمظتنملاعلضملا(اياوز)عالضأددعناكاذإ،اذلو

(n–2)الك180"
.كلككككككككيواسيةيلخادلا

/ }

[Quadrilaterals]تايعابرلا

عطقلاداحتاوهيلاتCDيعابرلانأيأ.سوؤرةعبرأنمنوكمعلضموهيعابرلا

AالBOالCT)الDAةميقتسملا Bنوكتالنأبجيطاقنثالثيأثيح

n=ناثيحوةدحاوةماقتساىلع CD5رإكنورBCn D.

.ID)

.13

:ًايعابرسيلةيلاتلالاكشألانمًالكنأظحال

O13رإ)ID.رإرإ

رثكأكا
O .13 .13 O .ID)

.360"يواسييعابرلااياوزعومجمنأدجن(1)ةنهربملانم:ةظوحلم



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٦٢١

[Parallelograms] عالضألاتايزاوتم

نأيأ.نايزاوتمنيلباقتمنيعلضلكهيفبدحميعابروهعالضألايزاوتم

CDناكاذإطقفواذإعالضأيزاوتمراطE I DCوEC|(رإلا.

.ID) O

رإ.13

.ناقباطتمعالضأيزاوتميفنيلباقتمنيعلضلك:(٣)ةنهربم

.BDرطقلامسرا.عالضأيزاوتملظCDنكيل:ناهربلا

BD،نآلا =ACDBخيإ(AAS).نأدجنقباطتلانمو

D] . رإ B = DC نأورإ D = BC

يزاوتميعابرلانإفبدحميعابريفنيلباقتمنيعلضلكقباطتاذإ:(4)ةنهربم

.عالضأ

BهيفبدحميعابرىلإBODنأضرفنل:ناهربلا =DCوBC=10يإ.

17DEمثنموخماظD=خCDB،ذئدنع =CED.ناتيوازامغأامبو



٦٣١تاعلضملا

173D،لثملابو.راطالاBCنإفًايلخادناتيلدابت =CDBنإفمثنمو

D] ربا13لا. Do

يزاوتمىعابرلانإفبدحمىعابريفنالباقتمناعلضقباطتوىزاوتاذإ:(د)ةنهربم

.عالضأ

Bهيفبدحميعابرءإط(Dنأضرفنل:ناهربلا =DCوDCر5لا.

Oرصمب

رإ.13

13D،ذئدنع =ACDBنوكيكلذنمو.خيلBC=10نأىرنفيإBODرإ

D] .)4( ةنهربمنمعالضأيزاوتم

نيتيوازلكوناتيواستمنيتلباقتمنيتيوازلك،عالضألايزاوتميف:(6)ةنهربم

.عالضأيزاوتملظCDنأضرفن:ناهربلا

.ID) O

رإ.13

نمو.ناتلماكتمنيتيلاتتمنيتيوازلكنأدجناننإفنايزاوتمنيلباقتمنيعلضلكنأامب

CDBخ=BDنأدجنخيإDAE = DCE.إنملثملابوCBخ=cخيط
رـســــــــــــــــــــــــــســـــــــــــــــــــــــ

D] . يإ DC = رإ BOدجن انأ



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٦١ع

يزاوتميعابرلانإفبدحميعابريفنيتلباقتمنيتيوازلكتواستاذإ:(٧)ةنهربم

.عالضا

رمح

وع

BويإكCثيحبدحميعابرلظ0Dنأضرفن:ناهربلا =D.نأامب

"360=B +C +D-360"نإفا=(B+1)2.نأيأ

AD،نذإ.ا-D=180"،لثملابو.3-1=180" ECو

D] لظ0. Dعالضأيزاوتم نإفاذهبو.راتلا DC

ىلإيدؤيعالضأيزاوتماياوزنمطقفةدحاوةيوازسايقةفرعمنأظحال:ةظوحلم

.اياوزلاةيقبسايقةفرعم

.نيرطقلافصنتعالضأيزاوتميرطقعطاقتةطقن:(٨)ةنهربم

.يلاتCDعالضألايزاوتميرطقعطاقتةطقنيهOنأضرفن:ناهربلا

OBوOرإ=OCنأنهربنس = OD.نأامبCDO=1750و

IBرDCO=OوDC–نإفراطOBخيإ=CODنإفاذهبو.خ

D] . OE3 = OD و Oرإ – OO

.عالضألايزاوتمزكرم،عالضأيزاوتميرطقيقالتةطقنىمست:ةظوحلم

يعابرلانإفنيرطقلابدحميعابريرطقيقالتةطقنتفصناذإ:(٩)ةنهربم

.عالضأيزاوتم



١ 10 تاعلضملا

Aنيرطقلايقالتةطقن0نأضرفنل:ناهربلا CوBDبدحملايعابرلايف

E3ODىثيحربلا(OOرلدOوOE3 =OD.ذئدنع،

CODخ=OBكلذنمو.خلإABO =CDOوIBرDCO=O.نأيأ

D] لظ0. Dعالضأيزاوتم اذهبو.راط )نإف | TC لثملابو.تاك C

[Area of Parallelogram] عالضألايزاوتمةحاسم

وأ)علضلاىلإهسوؤردحأنملزانلادومعلانإفعالضأيزاوتملظCDناكاذإ

.عالضألايزاوتم(altitude)عافتراىمسيسأرلللباقملا(علضلادادتما

،< – – – – –.ET .ID) .E) O

- - م––

h h

E3رإال

Aنملك FوBEنملك،ةلاحلاهذهيف.عافتراDCوABةدعاقىمسي.

لوطودومعلالوطبرضلصاحيواستعالضألايزاوتمةحاسم:(١٠)ةنهربم

.اهيلعلزانلاةدعاقلا

ىلعلزانلادومعلاوهEBنأوعالضأيزاوتملظCDنأضرفن:ناهربلا

.ةنهربملاصنلبقموسرملالكشلايفنيبموهامكDCةدعاقلا

.ABEC=خيلFDنأدجن،لكشلانم.[ABOD]=1الDCنأنهربنس

=ABCDانأدجنكلذنم [ABEF].رطقلامسرب،نآلاBFنأدجن



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٦١-1

BF =AEFBنإفاذهبو.خرإ[ABF) = [EFB].نكلو

رإEF–!ع/عبلط

2

EFE = " ع/ع26="ع/عبلط

Bنأل =EFنذإ.يإ،

D] ]A BCD = [A BEF – [A BF - [EFT3 = h الم134 .

AMهزكرمعالضأيزاوتملظ0Dقفرملالكشلايف:(1)لاثم ،OوCP

AىلعنايدومعBNوD0امنيب،BDىلعنايدومع C.نأتبثأ

(MNPCعالضأيزاوتم. كيراوشم

و17Oرإ–POCوةيوازلامئاقامهالكنألخبا10رإ=خPOC:لحلا

OCيإكO.نأدجنكلذنمOM =OP.لثملابو،OBNخ=(ODCخ.

O0نأدجنكلذنمو =ON.يعابرلايرطقفصتنمةطقن0،نذإ(MNPC،

يقال.عالضأيزاوتموهفاذهلو

يزاوتميفEEDOةللظملاةقطنملاةحاسمدج:[1989AJHSME](٢)لاثم

E3عالضألا OTOرا.



٦٧١تاعلضملا

8

رإجمبكم

نوكيو.رطقك10–6=4نإفيإ10=10نأامب:لحلا

10BE–ععه=64. –s xرإ]–[BODرإ]–EEDC]كال

،عالضأيزاوتمنإBODقفرملالكشلايف:[1995AJHSME](٣)لاثم

DE LA EوBOـلDF.12ناكاذإ=DE =6 ،EB =4 ،DC

.DH"لجف

.ID) 12 O

TTE Fرإ

ED–12الم6=72:لحلا =DF x BO134الك=A BOD].

DF–72،نذإ x BC.نآلا،EDنذإ.ةيوازلامئاقخرإ،

(Dرإ)=2(E)2 -- (EDرإ)

100=36–64=(Dرإ)

79 79

1D–10نإفاذل =ECلك=لك=7.2،نوكيكلذنم.يإ=DF.كال
رEO)10،نوكينميتلادلو

طاقن.عالضأيزاوتملظ0D،قفرملالكشلايف:[2000Euclid](4)لاثم
وع

نأتبثأ.PORSيعابرلاسوؤريهاياوزلاتافصنمعطاقت



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٦٨١

رـس-ـ

. STO – FOR = (JRs = FSP = 90"

13.V .ET/رإا

%ح
9

.ID) .E) //ر O

نأوCEAوEDCنيتيوازللنافصنمBEوDFنأامب:لحلا

17DF=مه،نذإ.170C–CEرإ =CDF =17BE =CEE.لثملابو،
رــســـــــــــــــــــرـســـــــــــــــــــــــ

9/=DAM =BA M =DON =BON.نأامبوCDFوFDرإ

17D="نإفًايلخادناتيلدابت =CDF.نذإ.2-20–180،نآلا،

نوكتمثنمو.127–90"نأخPFيفدجناذهو...ب/ك90

"90–STO.90"نأدجنةلثاممةقيرطبو=FOR =(JRS =FSP.كال

.BCك8و413=12نأتملعاذإ(4)لاثملايفPRدج:(د)لاثم

رــســــــــــــــــــــســــــــــــــــــــــ

DAM=)"نإفDرإBةيوازللفصنمM4نأامب:لحلا =BAM.

.نيقاسلايواستمخباطلانإفاذهو.ىلخادلالدابتلابDWTAك"،ذئدنع

نإفاذهبو.نيقاسلايواستمACBNنأتابثإنكمي،لثملابو

ص

CBNًاضيأ.خيطلا=خ،wC..مثنمويلخادلالدابتلاباما

NT".نأدجن(ةقباطتملاوأ)نيقاسلاةيواستملاتاثلثملامادختسابو

P =NRنذإ.يإ،PRNنأدجنكلذنم.عالضأيزاوتمنإPR=7.يإ.

E3=12–8=4،نذإ –IVE3يقال.ر/7=رال



٦٩١تاعلضملا

[SpecialParallelograms]ةصاخعالضأتايزاوتم

(هاياوزعيمجمثنمو)هاياوزىدحإعالضأيزاوتموه:[Rectangle]ليطتسملا

Eناكاذإطقفواذإليطتسملظ0Dنأيأ.ةمئاق I DCوEC/10و
رمح

. 4 – 90"

.ID) O

رإ13

ىلإةفاضإ.عالضألايزاوتمصاوخعيمجققحيهنإفعالضأيزاوتمليطتسملانأامبو

:ةيلاتلاةيصاخلاققحيوهفكلذ

.نييواستمهرطقناكاذإطقفواذإًاليطتسمعالضألايزاوتمنوكي:(11)ةنهربم

.ليطتسملظ0Dنأضرفنل:ناهربلا

.ID) O

رإ13

نمو.خDرإB=خCBإنإف،B–1وAB=راط،رط=BCنأامب

Cنأدجنكلذ =BDنأضرفن،سكعلاناهربلو.يإGDعالضأيزاوتملظ

(Cهيف =EDذئدنع.ركإ،EO=10ربإ13،رتل=E3يل،Cرإ=ED.نمو

DAB،نذإ.ACBإكخDAEنوكيكلذ –CED.ناتلماكتمامغأامبو

D] Dًاليطتسملظ0. نوكياذهوةمئاقامهنمًالكنإف

axesof)رظانتاروحمليطتسملل Symmetry)عالضألنايدومعلانافصنملاامه

.ليطتسملا



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١٧ه

برضلصاحيهليطتسملاةحاسمفهعالضأدحأوهليطتسملاعافترانأامب

علضلاوليطتسملالوطبلوطألاعلضلاىمسي،ةداع.هعالضأنمنيدماعتمنيعلض

يفهلوطبرضلصاحيهليطتسملاةحاسمنإفاذلو.ليطتسملاضرعبرصقألا

.هضرع

نايواستمنارواجتمناعلضهيفعالضأيزاوتموهنّيعملا:[Rhombus]نيعملا

ناكاذإطقفواذإنيعملظ(Dنأيأ.ةيواستمهعالضأعيمجنإفمثنمو

E I DCوDC|(12-30-هبطإوربإ.

رإ

.ىرخألاصاوخلاضعبققحينيعملانإفعالضألايزاوتمصاوخىلإةفاضإ

.نيعملااياوزنافصنيونادماعتمنّيعملاارطق:(١٢)ةنهربم

.يلاتCDنيعملايرطقعطاقتةطقنيهOنأضرفنل:ناهربلا



١١٧تاعلضملا

رإ

OBنإفنيرطقلافصتنمOنأامب =ODوOC–يإOيلان–يإ10و.

AOنأيأ.Dراo=Eرإo،نذإ.ABOرإ=خDOرإنأدجنكلذنم

نإفناتلماكتمامغأامبو.EOرا–DOراكلذىلإةفاضإ.EIDةيوازلافصني

D] .A C LBT( نأيأ.90يواسيامهنملكسايق

.نيعمهنإفعالضأيزاوتمارطقدماعتاذإ:(١٣)ةنهربم

AهيفعالضأيزاوتملظCDنأضرفنل:ناهربلا C L ED.

O



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١٧٢

نأدجنكلذنم.BDفصتنميه0نيرطقلاعطاقتةطقن،ذئدنع

OBنألABOيإ=ADOرإ =ODرإوO=رإOةيوازلاامئاقناثلثمامهو.

D] نيعميل. ECD نوكياذهبويلات–يإ10،نذإ

.نيعموهفهاياوزدحأعالضأيزاوتمرطقفنصناذإ:(14)ةنهربم

EICهيفعالضأيزاوتملظCDنأضرفن:ناهربلا –DIC.

O

رإ

رــســـــــــــــــــــــــــــرـســــــــــــــــــــــــــــ

نإفاذهبو.BIC–ECم،نذإ.DراC–ECملانإفراطاBCنأامب

Lال.نيعميلات(Dنأدجناذهبو.يلات–BCهيفنيقاسلايواستمخيإتاوق

.نارطقامهرظانتاروحمنيعملل

DB=d,نارطقلاهيفًانيعمراظ0Dناكاذإ:[نيعملاةحاسم](١٥)ةنهربم

1 و.1 -

.[420D=(ع)نإفيل6=)و



١٧٣تاعلضملا

(BCنأامب:ناهربلا =ADBCنإفخرإ

1

D] 4800 = 2030 = 2 عم/عاو1
2 2

Clال,d–=

2

1 9 *

نأيأ.نايواستمنارواجتمناعلضهيفليطتسموهعبرملا:[Square]عبرملا

CDناكاذإطقفواذإعبرمراطIE I DCر،ADلاBC،90=1،

BCنم.ةمئاقاياوزلاعيمجنأوةيواستمعالضألاعيمجنأظحال.يلاتك

صئاصخعيمجبعتمتيوهفاذهلو.ةمئاقهاياوزنيعموهعبرملانأىرننألهسلا

نمو.نارطقلاوعالضأللنايدومعلانافصنملايهرظانترواحمةعبرأعبرملل.نيعملا

.هعلضلوطعبرميواستعبرملاةحاسمنأًاضيأحضاولا

،نيرطقلاعطاقتةطقن0،بدحميعابرلظ0D،قفرملالكشلايف:(٦)لاثم

BO =Co=0100=90"ور).

. 173G دج(أ )سايق

؟BT)ةعطقلافصتنم0له(ب)

؟عبرمىلإBCDله(ج)



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١٧ع

:لحلا

OIE–"نإفنيقاسلاايواستمخBOCوخيإOEنأامب(أ) –OBAنأو

"–OCB – OBC.هنأًاضيأضرفنل=OB =OC–يإO.يف،نآلا

(O132–2/=180"انيدلاخرإa.90"،نذإ=/–O) =a13ربإ.

AفصنيODنأوةيوازلامئاقخيطCنأامب(ب) CنإفCD =o.اذهو

.BDةعطقلافصتنم0نإف

نأامبو.نيعموهفمثنموهيرطقفصنيهزكرميعابرلظCDنأدجنقبسامم(ج)
رـســـــــــــــــــــــــــ

"90=DCيقال.عبرمهنإفيل

،يإ13=410هيف،بدحميعابرىلإ13CD،قفرملالكشلايف:(٧)لاثم

.ربإ13CDاياوزسايقبسحا.ADرإAECD،D=13رإ13=90"

.ID) O

13.Iرإ

ADAEنأامب:لحلا =ABCDنإفABCDنيقاسلايواستموةيوازلامئاق.

يقال.ةمئاقهاياوزعيمجمثنموعبرمرإE3OD،نذإ

هبع
هه

نأتبثأ.MPـل(JPYهيف،عبرمراظ0D،قفرملالكشلايف:(٨)لاثم

. MP = (0N



١٧o تاعلضملا

D_E O

V/ا

( )

رإر//.13

MSنوكيثيحبADىلعةطقن7"وDCىلعةطقن5ذخ:لحلا L DC

NTو L DAعطاقتةطقن18وONوMTS.

D P S O

V/ماكا

.FP

( )

رإر//.13

رــســــــــــــــــــــــ

M5نأامب =NTوPMTS –002 –(JRM 1 –002 –STN –TNo

ATONنإف =ASPM.نإفاذهبوMP =(0N.يقال

.PORSةعبرمقروةعطقوهقفرملالكشلا:[1998AJHSME](٩)لاثم

D )0 | ةيوازلاىلع(0ةيوازلاو ft ةيوازلاىلع P ةيوازلاانقباط

٢ههههههه

طيحمدج.مس9يواستجتانلالكشلاةحاسم.5

.P(0RSعبرملا

9 Rايواستمةيوازلامئاقثلثموهجتانلالكشلا:لحلا

هتحاسمفعونلااذهنمتاثلثمةعبرأقباطيعبرملانأامبو.مس9هتحاسمنيقاسلا



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١٧٦

يقال.مس4×6=24

ثيحعبرمرلات(D،قفرملالكشلايف:[2004AMC10A](١٠)لاثم

ABEFوعالضألايواستمED =DF.ةحاسمةبسنامADEFىلإ

الاخرإ13E)ةحاسم

.ID) EـC

.E)

رإ.13

a2)نأدجن -a2 = (EF) = (EB) =o -- (a –a.

نوكيكلذنم...ك20(r–0)،نذإ

)DFE)2 X 30 X 30 a" 20(a –a[يقال

ـحـح-=2.

[A BE) d(d – a) a(d – a)1

– X Cl X ( 0 – 00

.عهع(0–م)

ةطقن11،عبرمPORS،قفرملالكشلايف:[2000Aust.MC](١١)لاثم

تناكاذإ.(05وNRعطاقتةطقنFوPQفصتنمN،نيرطقلاعطاقت



١٧٧تاعلضملا

D V/ا ( )

APFMنأامب.PFمسرا:لحلا =ARFM1نأو=(RMF]نإف

1=(PFM].نأنآلاضرفنa – [PFN] –(QFN.نأامب،ذئدنع

HPN] = [FON]0-1نإف)HF]=1-2.0–2نأيأ)HF].اذهبو

يقال.[PORS=4×3=12نذإ.[HM(9]–3نوكت

يواسيلكشلايفنيبملاPORSعبرملاعلضلوط:[2000Euclid](١٢)لاثم

يتحاسمعومجمثيحلكشلايفنيبموهامكتاثلثمةعبرأىلإعبرملاانمسق..

ft=5وP1"=:3ناكاذإ.Cةقطنملاةحاسميواسي13و4نيتقطنملا U

ال4ةميقامف

Pمكلا9

O

رإ

200

[07

5

.13

( ) 200 .FP

TS–3:لحلا =a5و–US =a.



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١٧٨

.(c=(ب–5)(م–3)،(B)="عةعم،(A)كلع3عم،نآلا

3 5 1

– a –– – a = – (a – 5) (a – 3

ّرممك(م–5)(م–3)

a2 – 16a – 15 = 0

(a – 15)(a – 1) = 0

يقال..ك15نإف،1Aنأامبو..ك15وأ4–1،نذإ

هيفليطتسمBOD4،قفرملالكشلايف:[2011AMC10B](١٣)لاثم

6=AB3و–BC.ىلعالاةطقنلاانرتخاA BثيحAMID = OWID.

؟AMIDةيوازلاسايقام

رإبتاك.13

200

200

3

200

.ID) 6 O

اذهو.يلخادلالدابتلابCDM=.،ذئدنع.AMD=:نأضرفن:لحلا

(MC=6هيفنيقاسلايواستمACMDنإف =DC.نآلا،AMOBهيف،

3–BO6و–MC909و=B.نذإ،MCB30–60–90"ثلثمخ

انيدلADMCيف،ًاريخأو.BOM=60"وBMC=30"ثيح

aــ3ــ30"=180"

.759=arيقال



١٧٩تاعلضملا

[Trapezoids]تافرحنملاهابشأ

نملكىمسي.نييزاوتمريغناعلضونايزاوتمناعلضهيفيعابروهفرحنملاهبش

يقاسنييزاوتملاريغنيعلاضلانملكىمسيوفرحنملاهبشةدعاقنييزاوتملانيعلاضلا

فرحنملاهبشنإلوقنفنيتدعاقلاىلعًايدومعنيقاسلادحأناكاذإ.فرحنملاهبش

.نيقاسلايواستمفرحنملاهبشنإلوقنفنيقباطتمناقابسلاناكاذإومئاق

../ملا

Eثيحفرحنمهبشيإتاوطنأضرفن:ناهربلا I DCوBC–يلط.

.ID) O

13.(Eرإك

يزاويوCةطقنلابراملاميقتسملاعمABةدعاقلاعطاقتةطقنEنأضرفنل

A D.0،ذئدنعDنأدجنكلذنم.عالضأيزاوتملظECنذإ.بلطك،
ـســـــــــــــــــــ

BC –ECنوكيوECEنذإ.نيقاسلايواستمخ،CEB = CEE.نأامبو

ECنإفراطاIBرCEB=D.رانأدجنكلذنموIB=CEرD.ةفاضإ
رـســـــــــــــــــــــ

CEرإنإفمثنموناتلماكتم170CوDABنإفاذهو،راتتلاCDكلذىلإ



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٨١م

D] . 170c = ECD نذإ.ناتلماكتم، DCD و

فرحنملاهبشنإففرحنمهبشيتدعاقىدحإاتيوازتقباطتاذإ:(١٧)ةنهربم

.نيقاسلايواستم

Eهيففرحنمهبشراظ0Dنأضرفن:ناهربلا DCوDAE =CEA

.(٦١)ةنهربملايفامكEاةطقنلاو

.ID) O

13.)E.رإ

هيفنيقاسلايواستمACEBثلثملافاذهو.CEE=.منإفراطاECنأامب

EC =BC.يإ10نكلو=(EC.نأدجنكلذنمBC=10نوكيويإ

D] يل. نيقاسلايواستم ECD

.ناقباطتمنيقاسلايواستملافرحنملاهبشارطق:(١٨)ةنهربم

.يلاتCDفرحنملاهبشيفيلاط–BCنأضرفن:ناهربلا

.ID) O



١١/١تاعلضملا

.ADAE=خCBإنإفمثنموDAE–CEراانيدل(16)ةنهربملاىلإًادانتسا

D] . يإ C = BD نأدجنكلذنم

.نيقاسلايواستمهنإففرحنملاهبشارطققباطتاذإ:(١٩)ةنهربم

ABهيففرحنمهبشلظ(Dنأضرفن:ناهربلا I CDوC =BDيإ.

Aدادتماعطاقتةطقن11نكتل BنمموسرملاميقتسملاوDرطقللًايزاومA C

.لكشلايفنيبموهامك

.ID) O

لا/ربإ.13

1DنإفمثنموMD=يإCنإفعالضأيزاوتملايلCDنأامب = DBلا

=DVTBانإفكلذنمو.نيقاسلايواستمخباطBنوكيو DE.نكلو

DWID =o IBنذإCIB–رإDE.رإ،نآلاD=ACEرإADنأل

DBوB–راطا = !CوDEA – CIB.نذإ،CB=رإDنوكيو

D] يبلطت. نيقاسلايواستم GD فرحنملاهبش

ميقتسملابفرحنملاهبشيقاسيفصتنمةنمنيبةلصاولاةميقتسملاةعطقلاىمست

.(midline)يطسولا

.نيتدعاقلايلوطعومجمفصن



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١٢/١

FثيحفرحنمهبشلظCDنأضرفن:ناهربلا DCوEوF

Aافصتنم DوBCعطاقتةطقنالنأضرفنل.يلاوتلاىلعDFدادتماعم

.لكشلايفنيبموهامكيلات

رإ.13ر//

ADOF،نآلا =AMEFنألDOF =MEFوOF =FBو

رــســـــــــــــــــــــــــ

DFC = 11FB.نذإ،DF =FMوDC =BM.ذئدنع،EFلصاو

،ًاضيأ.4/3يزاويوهفمثنموADرلاثلثملايعلضيفصتنمنيب

D] نم-هللاهظفح-مظاكع

لصاحيواستفرحنملاهبشةحاسم:[فرحنملاهبشةحاسم](٢١)ةنهربم

.هعافترالوطيفهيتدعاقيلوطعومجمفصنبرض

CD=الووملظكأثيحفرحنمهبشلظ0Dنأضرفن:ناهربلا

يفنيبموهامكDCدادتماىلعEنملزانلادومعلاBYنكيل./هعافتراو

Cy.لكشلا yأفرD

ال



١٣/١تاعلضملا

،نالا

[A BOD = [A BID – [DBC

ـحجلا––بايلا

1

=(+ةي)

D] . / وهوهسفنعافترالالوطامهل ADBC Aو DD نيثلثملانأل

MRهيففرحنمهبشMNPR،قفرملالكشلايف:(14)لاثم NPو

RS MN ،MTS PR .MR =6 ،MN =RP.ميقتسملالوطبسحا

. EAT" يطسولا

D 9 V/ا

.E) .ET

.FP //ر

،نذإ.عالضأيزاوتمSNMRوPSMRنمًالكنأظحال:لحلا

6–sw–ثلاث–"تباث–ونإفاذكو.طو"=EF.ال»
2 2

ويلاتكلCثيحنيقاسلايواستمخيلظ0،قفرملالكشلايف:(١٥)لاثم

"100=1.BC=170سايقبسحا.راطC.

رإ

.13



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١٤/١

نيقاسلايواستمفرحنمهبشراطECنوكيثيحبDEلاراCمسرا:لحلا

همكحي

.E)

(LنأوراطكBOانأامب =ECنإفيلBOEنكلو.نيقاسلايواستمخ

"60=40–100=ECE.نذإ،BCEوعالضألايواستمخEc =EB.

نأدجنكلذنم.(EECفصنمEM)خيلBE=خيإCE،نذإ

يقال.(100=30"نإفاذهبو.176–30"

ةطقنB=1،0=90"ثيحمئاقفرحنمهبشلظ0D:(16)لاثم

.13 O تبثأ .EO I EC لارآ)،نيرطقلاعطاقت
Nـل

.يكملا.CEDفصنيEOنأ
دحكرت

نإفخرإODمتACOBنأامب:لحلا

(OارإDهوعرإ

TO po Ooرإ

IEنأامبو.ك–اي،نذإ.كك–4 –GEEرDنإف
.E3 O) .EE3 OO) .EE3

CEBإمتخDEنأىرنكلذنم.خDEA –CEBًاضيأامهيتممتمنأو



٨١0 تاعلضملا

DEO،نذإ.ناتقباطتم =CEO.نوكياذهوEOةيوازللًافصنمCED.كال

2000P(0RS](١٧)لاثم :[Aust.MCهيعلضالوطفرحنمهبش

.نيبموهامكمس6ومس4هيقاسالوطومس9ومس3امهنييزاوتملا

فرحنملاهبشطيحميواسيLMRSفرحنملاهبشطيحم.LNلا377لا20

LMon.؟.ةبسنلاةميقام
3 .P/ر

D ( )

4 6

ا/ر//

9 0 .FP

2a.عع/رM/9/م.جوع MT

LSنا,ضرفنل:احلا =2a.مو.كتك–تنأىأ.ككك،نالا. نعو."––6–"خ.مت–راتضرفنل:لحل

نإفنايواستمLMOPوLMRSيطيحمنأامب.MR=33نأدجنكلذ

2a–1رلا/. –9 –3a3ــ1رلا/دa –– 3 –4 –20p–6

يقال.E–بلطتي–الك–ا،نذإ.م–0.4نأيأ
P1ر4–43.20.8هه

20020D](١٨)لاثم :[AMC10AهاتدعاقفرحنمهبشراظA BوCD،

OD=39)=12،ربلاE3=52هيف ،E3O،5=رلD.ةحاسمبسحا

E3OTOرا.

AيدادتمايقالتةطقنBنأضرفا:لحلا DوBC



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١٦/١

.E)

30

.ID) O

5 .

Bبااثح

52

Aنأامب B CDنإفADECملBBنأدجنكلذنم.خرإ

Oــ45(OIE)ــ42521 EU/

15=DE.ثلثملاعالضألاوطأ،نآلاACDEنأامبو.15و36و39يه

،نذإ.EدنعةيوازلامئاقخCDEنإف36+15=39

BE –(ODEرإ]=BODرإ

يقال=48xع20–ع36ع15=210

2012PORS](١٩)لاثم :[Euclidهاتدعاقفرحنمهبش()PوRS.اذإ

SR–7ناك =15 ،(Jh =Ps =8 ،PQرطقلالوطامفPR؟

Pلك)(

– –
MT y .FPر

P(9،نآلا YX9=7نإفاذهبو،ليطتسم)XY=PوPX =(9 Y.نم

Qنأحضاولا VRخ=APXS.نأدجنكلذنمSX =YR.نآلا،

9



١٧/١تاعلضملا

R –SR(ــ(XــSX

2Sــ7=15 X

SX – 4

نأدجنسروغاثيفةنهربمىلإًادانتسا

.(PX) = (PS) – (SX) = 64 – 16 = 48

نإفخPXRةيوازلامئاقلاثلثملارتووهPRنأامب

.13=121-48/=)PR= /(PX) -- (ARيقال



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٨٨١

(1)[2012GauSS]ام.4يواسيهضرعو8يواسيقفرملاليطتسملالوط

؟ةللظملاةقطنملاةحاسم

32(د)30(ج)24(ب)16(أ)

يواستهتحاسمثلثمىهةللظملاريغةقطنملا:(أ)ىهةباجإلا:لحلا

ةقطنملاةحاسم،نذإ.8×4=32ىهليطتسملاةحاسم،عع8=16

. 32 – 16 = 16 يهةللظملا

(٢)[2012Gauss]عالضأيزاوتمانمسرPORS/آآآلا12ليطتسملالخاد

؟STلوطامفPTلا37ناكاذإ.قفرملالكشلايفنيبموهامك

-ال(د)"(ج)ال(ب)اث(أ) - - تسل -

5 اب(ك12("13

MT12رD37لآ

4 5

9

T ( )

5 4

27 12 .FP 3 Y

وAPITSنيثلثملانملكلسروغاثيفةنهربمىلإًادانتسا:(ج)يهةباجإلا:لحلا



١٩/١تاعلضملا

ASZRنأدجن

Ps = /32 - 42 = /25 = 5

SR – /52 - 122 = /160 = 13

(Prs=ملاعنع4–6يهAPITSثلثملاةحاسم

(RYوكلعنع4–6يهARY(0ثلثملاةحاسم

(52R–عةع12–30يهASZRثلثملاةحاسم

5P×12=30ىهخ(9رP/8ثلثملاةحاسم = x29ر)]

يهSPORعالضألايزاوتمةحاسمنأدجنكلذنم

(SPOR) = 15 x 9 – (6 - 6 - 30 - 30) = 63

نكلو

5RالمSPOR = PT]

PT–63"الم13

نأحPSTثلثمللسروغاثيفةنهربمىلإًادانتسادجناذهو.AT=ال،نذإ
13

. ST" = . 52 – 63 ـ250ـ10
13 169 13

(٣)[1984Aust.MC]راطقأددعنوكينأنكميالةيلاتلادادعألانميأ

البلحمعلضم

45(د)27(ج)9(ب)5(أ)

سوؤرنمسأرلك.mوهعلضملاعالضأددعنأضرفنل:(د)يهةباجإلا:لحلا



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا9١ه

ىرخألاسوؤرلاعيمجىلإسأرلانمةميقتسملاعطقلا)ًارطق7–3هيلععقيعلضملا

يواسيعلضملاراطقأددع،نذإ.(علضملايفراطقأيهنيرواجملانيسأرلاادعام

11 | 4 5 6 7 8 9 10 11 12

راطقألاددع54443527201492

.بدحمعلضملراطقأددعنوكينأنكميال45ددعلا،نذإ

R=8،قفرملاRSTUليطتسملايف[1980Aust.MC](ع) U =6 ،RS،

UPىلعيدومع(0TوRPنملك =(JS ،ST.ب)Pيواسي:

6.4(د)3.6(ج)2.8(ب)1.5(أ)

.FP 8 9

( )

6

D

[07 T

ةنهربمىلإًادانتسا.(UP=95=:نأضرفن:(ب)يهةباجإلا:لحلا

،نآلا.P(0–10–23،نذإUS=10نأدجنسروغاثيف

CRSملخUPRنأيأ.يب–نأدجنكلذنم.خ"=
10 " UTP US

.P(0=10–2×3.6=2.8نوكيو،r=3.6نإف

اذهو.
ةا

Ph=UR"ك36–هنأانيدلسروغاثيفةنهربمىلإًادانتسا:رخآلح –UP

RS2و =RP2 -PS2.نأيأ

64=(36–2)ب(10–م)=36–م100–20م-ب.



١٩١تاعلضملا

.P(0=10–2×3.6=2.8نوكيو،ك3.6نأدجنكلذنم

لخادةطقنEا،قفرملاىلإBODليطتسملايف[1979Aust.MC](ه)

E،ليطتسملا =oيل،(=(DE=a ، OE) =c ،EE.ذئدنع:

r–أ-ع(أ) =o(ب)0–C--(أ=a

2a,2–أ)2-62(ج) =o(د)عه–b2--أa2=a

رإ.13

0 b

200 .E) C

.ID) O

Aطاقنلامسرا:(ج)يهةباجإلا:لحلا ،7 ،G ،Fنيبموهامك.

./

رإال.13

bه
ا

ا

A-1-------------جاكك––––FEL

200 ا C

–
.ID) G O

انيدلسروغاثيفةنهربمىلإًادانتسا،ذئدنع

a2 - 02 = (DG2 - GE2) - (EK 2 - KB2)

F24ــFE) 2 - GE) 2 -G O2=

= (FE2 - 4 F2) - (GE2 - GO2)

= 02 –– م2

a2=o2ث–bث،نذإ -c.



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١٩٢

(٦)[1981Aust.MC]قفرملالكشلايف،PORS/هيففرحنمهبش

PQ –20 ،P(0 |ST12،مس=SRثلثملاةحاسمومسARST

؟ةعبرملاتارتمتنسلابPORSفرحنملاهبشةحاسمام.مس60يواست

320(د)180(ج)170(ب)160(أ)

D T ( )

9 .FP

،ذئدنع.PORSفرحنملاهبشعافتراوه/نأضرفنل:(أ)يهةباجإلا:لحلا

نأيأ.ع12ع/ك60نأدجنكلذنم.ARSTثلثملاعافتراوه/ا

. [PORS = (20 -- 12( الم10=160،نذإ . h = 10

(7)[1979Aust.MC]قفرملالكشلايف،BODفرحنمهبشىلإ،

AE DCلاMTN .MN0فرحنملاهبشةحاسممسقيDىلإرظ

؟لا1NلوطامفDO)=10وربإ13=8ناكاذإ.نييواستمنيفصن

8

رإ.13

V/ر//ا

10



١٩٣تاعلضملا

10(د)./82(ج)9(ب)م/80(أ)

EYئشنأ:(ج)يهةباجإلا:لحلا ADعافترانأضرفاوEXNيواسيخ

يفنيبموهامكلاح"كمنأضرفاوHيواسيABYCعافترانأو/ا

.هاندألكشلا

رإ8كا-------

ا

ر//8رMTالام

ar – 8

لكل
.ID) 8 ). 2 O

امبو.ككجكعانأيأ.ككبتكنإفABXNملABYOانأامب

ABNM]نأ –[A BODنإف2إ

لاقيالاماهيلاهب

(مبةراكبكع–ودعلا

a 2 – 64 = 18

a,2 = 82

a = /82

(٨)[1980PORS [Aust.MCآ.عالضأيزاوتم،U،"7عطاقتطاقن

OT)عمRS ،Ps ،PRاذإ.قفرملالكشلايفنيبموهامكيلاوتلاىلع



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١٩٤

؟يواسي(9النإف(91"=6و(00=:3ناك

3(د)2.5(ج)2(ب)1(أ)

T

نإفATUSهبخTORنأامب:(ب)يهةباجإلا:لحلا

TS _ 10 _ 3 _1

TR TO) 6 2

نإفAOPVملخTRWانأامبو

1_0P _ TS)0اـ)

T 17 TTP TTP 9

Ts،نذإ =DR.0نإفاذهبوP =RS = TS)نوكيو

(3)[1988AJHSME]ام.نيدماعتمنيليطتسمعطاقتوهقفرملاللظملالكشلا

3 ؟ةللظملاةقطنملاةحاسم



١ 90 تاعلضملا

46(د)44(ج)38(ب)23(أ)

ليطتسميفنيكرتشمنيليطتسمداحتاىهةللظملاةقطنملا:(ب)ىهةباجإلا:لحلا

.2×10-3×8–2×3=38يهةقطنملاةحاسمفاذهبو.ريغص

(10)[1989AJHSME]ًايدومعاهفصتنمنملكشلاةعبرمقروةعطقانيوط،

يفنيبموهامكطقنملاطخلانمنيفصنىلإةيوطملاةقرولاانعطقكلذدعب

نانثاوريبكامهدحأ،تاليطتسمةثالثةيلمعلاهذهنعأشني.لكشلا

ليطتسملاطيحمىلإنيريغصلانيليطتسملادحأطيحمنيبةبسنلاام.ناريغص

؟ريبكلا

–(د)!(ج).(ب):(أ)
ج(ع4("3

د

ةنالنالايهاهيلعلصحنسيتلاتاليطتسملانأظحال:(د)يهةباجإلا:لحلا

.هاندألكشلايفةنيبملاتاليطتسم



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١٩٦

200 200 200 200

ا

4a

ا

ا

ا

ا

ا

.2(3+4+)=10+وهنيريغصلانيليطتسملادحأطيحم

.2(2++4+)=123وهريبكلاليطتسملاطيحم

10ـ5ىهنيطيحملانيبةبسنلا،نذإ

12ar 6 -

(١١)[1999AMC8]فرحنملاهبشيفE CDقفرملاىلإ،CD=13طيحم.ربإ

48(د)34(ج)32(ب)30(أ)

.13 8 O

3

.

–
)E).ET .ID.رإ

16

ةنهربمىلإًادانتسا.ملظكFD=4نأظحال:(ج)يهةباجإلا:لحلا

انيدلسروغاثيف

5=42–32/=E3 =CDرإ.

.16-8-5-5=34وهيإCD13فرحنملاهبشطيحم،نذإ

(١٢)[1999AMC8]عبرملاعالضلوطDD)ناتعطقلا،3يواسيقفرملاايلات



١٩٧تاعلضملا

CN1وONلوطام.ةحاسملاةيواستمقطانمثالثىلإعبرملانامسقت

OMT؟

.13

ر//

)V.ID/رإا

م/15(د)./14(ج)م/13(ب)./12(أ)

لكةحاسمنإفاذلو.3×3=9يواستعبرملاةحاسم:(ب)يهةباجإلا:لحلا

يهACEMةحاسم،نآلا.9-3=3.يواستثالثلاقطانملانم

3x–3،نذإ.ملعتمعطالا BM2نإفاذهبو.ع=BM.نآلا،

.CA1=/2-3=/13نأدجنسروغاثيفةنهربمىلإًادانتسا

(١٢)[2000AMC8]عبرملالخادانمسرBCDيفنيبموهامكتاعبرمةثالثىلإ

:يواستةللظملاةقطنملاةحاسم.لكشلا

15(د)14(ج)10(ب)7(أ)

.ID) رإ

1 1

3

3 1

1



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١٩٨

.1+3+1=5يواسييلاتCDعبرملاعلضلوط:(أ)يهةباجإلا:لحلا

.1-1-9=11ىهةيلخادلاتاعبرمةثالثلاةحاسم.25يواستهتحاسم،نذإ

.(25 – 11) = x 14 = 7 يواستةللظملاةقطنملاةحاسم،نذإ

(14)[2000AMC8]ليطتسملاةحاسمCDيواستقفرملالكشلايفنيبملايلات

نيتعطقلاافصتنماتطقنNوMثيحخلإلاAWثلثملاةحاسم.72

36(د)30(ج)27(ب)21(أ)

رإ.13

ر//

.ID) V/ا O

BC=20نكيل:(ب)يهةباجإلا:لحلا =23 ،4B.ذئدنع

(ABM =a]كنبو(1NC]إ/وADAW) =a].ىلعلصحنف

–Nإ/–aإ/–aإ/–جلاـح 4a/رإلا]

نكل

[A BCD = 72 = (2a) (20)

. [A MN – .18 = 27 يلاتلابو ،tهنمو إ/=18

(١٥)[2000AMC10]ليطتسملايفBODربإ10=1،قفرملاىلإ،Pىلعةطقن

DB .APوDP170ةيوازلاناثلثيC.ثلثملاطيحمامBDP؟خ



١٩٩تاعلضملا

5 /3 3 - 3 /5 4 /3 و

2+-(د)كتبالل(ج)2+25/2(ب)2+تيت(أ)

Dرإ

.ID) O

PDE=30"نأامب:(أ)يهةباجإلا:لحلا =EDC=1775،نإف

نأامك.DC=/22–12=/3،نذإ.DE=2نإوامم-2

كلملاطيحمنإفانهو.مم-6-الأ-أ،نذإ.هم–ال
3 :3 3

ABDPيواسي

2 /3 2 /3 4 /3

24=====2+تيت.

(١٦)[2003AMC10A]ليطتسملايفABCD413=8،لكشلايفنيبملا،

9=BC،11ىلعةطقنBC6ثيح–Bll،12ىلعةطقنA D

F،Gاةطقنلايف4/1وEC)ناميقتسملاعطاقتي،DE=4ثيح

Aميقتسملاىلعةطقن DثيحGF L AF.لوطامCF؟
G



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٢هم

20(د)24(ج)28(ب)30(أ)

GTICانيدل:(د)يهةباجإلا:لحلا =ATTBنأامك.سأرلابلباقتلاب

"90=F =BنأوETTA =TIMDنذإ.ًايلخادناتيلدابتامفأل،

BHرإمتخرإAGF.رإًاضيأAGEملAGCH،5نأامك=EAنأو

3=OH.نالا،

GH _ CH _ 3

Gرلا.Eرإ5

،نذإHرإ–/82–62=10نكلوـحافاذلو

25==x10–رإG.رل(35)وGنأىأGE_25نإفاذهبو

10 8 " رلل H ركإ13

GF–ثلاث–20
10

(١٧)[2003AMC10B]ليطتسملايفA BCD134،3=5،قفرملا–BC.

FوCىلعناتطقنCD1ثيح=DF2و–E.CCةطقن

؟خلإEBثلثملاةحاسمام.13GوF4"نيميقتسملاعطاقت

25 21 وع

و(د)12(ج)تت(ب)10(ا)

.E)

1 2

Oكيبلج-D

3

رإ.13



٢ه1تاعلضملا

FGنأامب:(د)ىهةباجإلا:لحلا A Bهبخطليإ13نإفEFGكلذنم.خ

نأىرن

EF _ EG _ FG _2

.EارلاBE3ر513

EAثلثملاعافتراوه/نأضرفنل Bنأدجنبسانتلانم،ذئدنع.خ

h – 3

5 h

[EAB–عةعة="
2 2

(١٨)[2005AMC10A]عبرملاعلضلوطABCDقفرملالكشلايفنيبملا

؟EFG11يلخادلاعبرملاةحاسمام.BE=1،/50يواسي

40(د)36(ج)32(ب)25(أ)

رإ.13

.E)

.ET

.ET

G

.ID) O

.(؟اذامل)ةقباطتمةعبرألاةمئاقلاتاثلثملانأًالوأظحال:(ج)يهةباجإلا:لحلا

HE-1،ًاضيأ.114–1نإفBE=1نأامب =HE -BE =HE.

انيدلسروغاثيفةنهربمىلإًادانتسا

12 – (HE - 1)2 = 50

HEـ1ـ=7

HH) – 6



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٢.٢

.6=36يواستEFGHعبرملاةحاسمنإفاذهبو

(١٩)[2010Pascal]نيعملاانمسرP(9RS/ليطتسملالخادKLM/،وهامك

TNT|27-.لكشلايفنيبم P2،175|ا(رآTF.ناكاذإ

39=K(9 =25 ،JS =52 ،JP؟آآآالطالاليطتسملاطيحمامف

96(د)84(ج)58(ب)48(أ)

./ D ك/.

اتاك)(

9 27 y

FP L.//ر

انيدلخأللPثلثمللسروغاثيفةنهربمىلإًادانتسا:(د)يهةباجإلا:لحلا

65=39-52/=SP.نأامبوPORSنإفنيعم

65=SP =P0 =(Jh = Sh.ىرخأةرمسروغاثيفةنهربممادختسابو

KOIآ"نأامب.KP=/65–25=60نأدجنخPKG)ثلثملل Pو

،لثملابو.Plآ–K0–25نوكيوليطتسمPKOانإفPK|آ()

PZS//.9–25مثنموليطتسم/–PZ.نذإ،

نأامب.ليطتسمSYRM،ًاضيأ.آآP2–P=2آآ"=52–25=27

TNT KLوMLلاTFوPO STنإفMTSR –KOPنإو

SRM1 = (JPK.نآلا،OKPخ=s Mhخ(ASA).نذإ،



٣.٢تاعلضملا

60=MR =KP.نوكياذهبو

YـMIP/=92ـ./P–60ـ30=21. =S Y2ر

.2(21-27)=96يواسيالالالالاليطتسملاطيحم،نذإ

(٢٠)[2007Pascal]ليطتسملاانمسقCD134نيتقطنمىلإEFOD4و

EBCFناكاذإ.قفرملالكشلايفنيبموهامكةحاسملاىتيواستم

40=EF =30 ، 4 D =80 ، EE3الوطامفE4؟

24(د)20(ج)15(ب)10(أ)

رإمك.13

D–––––رببيح

.ID) O

FPمسرا:(ب)يهةباجإلا:لحلا EعطقيوBCةطقنلايفP.نآلا،

EBPF40نإفمثنمو،ليطتسم=EB =FP30و=EF =BP.امك

،نآلا.PC–80–30=50نأ

EBOF – EBPF - [FPC

ـح30×40باع40ع50–2200

Aليطتسملاةحاسمنإفكلذنمو BODنذإ.2×2200=4400يه،

E=55–40=15نوكيوربم–"–ةق =4B –EB4.



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٢ه8

(٢١)[2007Cayley]ليطتسملاانرود،قفرملالكشلايفABCD4لوح

Aليطتسملاىلعلصحنل EFG30"ثيح=AB =12 ،BME،

18=(EO.؟يواستةللظملاةقطنملاةحاسم

532–3/132(ب)432–3/132(أ)

538–3/132(د)536–3/132(ج)

G

)O/رإ

.ET

.ET

yاــتنكـــــxر

.13 O

نيبةكرتشمEHD4ةللظملاريغةقطنملانأًالوأظحال:(أ)يهةباجإلا:لحلا

ةحاسملانيليطتسمللنألةيواستمنيتللظملانيتقطنملاةحاسمفاذهو،نيليطتسملا

ةعطقلامسرا،نآلا.AEHCB]2)يواستةللظملاةقطنملاةحاسمنإفاذهبو.اهسفن

Aنأامب.BCةعطقللةيزاومWEYةميقتسملا EXثلثموهخ

نإوEx="لاق–بع12–6نإف309ـ609ـ909

3/6=3EX/=ًاضيأ.2013–13–رمألا=12–3/6،نذإ.رمألا،

AEيف YH،

رـســــــــــــــــــ

ITEY=1802)=1802–(60"ب90)–30" –(MEX -ADF،

12

./3

12=6–18=EY =x Y –AE.3/4نإفاذهبو–Hyنأل



٢م0تاعلضملا

EY11ةللظملاةقطنملاةحاسمنأدجنكلذنمو.30"–60"–90"ثلثموهخ

يه

CB + (AEITY)باط(EIICB) =2[[AA EX24

– 2

بعةعوةيهاو-ةيقارعلاوميدق
ـح3/218ب216–3/24+3/108

= 432 – 132 /3

(٢٢)[2011Fermat]عبرملاانمسقP(9HSنيبموهامكتاليطتسمةسمخىلإ

:ىهللظملاليطتسملاةحاسم.لكشلايف

49(د)28(ج)22(ب)16(أ)

ملك (9ــ

لا

لالطكامل

الملا
0ـ1ـ

D=2-9=11:(ج)يهةباجإلا:لحلا =6 –2 =4 .(Jhيإ.

7=(10–11)–8=DC.13ليطتسملاةحاسم،نذإCDيهيلإ

.4الم7=28



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٢.1

(٢٢)[2011Fermat]قفرملالكشلايفةنيبملاةتسلاتاليطتسملانملكلوط

"نإف2x=12لناكاذإ.يواسياهنملكضرعواميواسي هه

(1)

:يواسي

ال(د)!(ج)ال(ب)!(أ)
4 و(كعنال"3

D

MTر

y 27

h

.FP II) ( )

YZYنألخPRQملخالا2نأظحال:(ب)يهةباجإلا:لحلا =FOR.

" DT ry-

230ـالال

. 4h Y)

،نكلو(96ـ21نأيأ.2ـ1ـ21نأدجنكلذنم

" P(0 PR (0R

PR =4h ،(0/8 =310 ،ZY =2 \Y.اذهبو=2،نذإ

.–كنإف
(1)

(٢٤)[1999Fermat]عالضألايزاوتمانمسقCDتاثلثمةعبرأىلإيلات

.لكشلايفنيبموهامك1يواسياهنملكعلضلوطعالضألاةيواستم

؟يلO)رطقلالوطام

.13 O



٢ه/تاعلضملا

م/10(د)ح/7(ج)./5(ب)م/3(أ)

دادتمايقاليوبلطىلعًايدومعًاميقتسمئشنأCنم:(ج)يهةباجإلا:لحلا

.E)ةطقنلايفربإ10

.13 O

– رإ.ET.لالت

EA–60"نأامب FنأوA E I DC60"نإف=CDE.نذإ،ACDEوه

م/3

نأوCE=الكنأدجنكلذنم.CD=1هيف30"–608–90"ثلثم
2

=(DE.نذإ،=(Eنأسروغاثيفةنهربمىلإًادانتسادحيورإ

رإO)=ايتلا=/7.

2 2

(٢٥)[2011Euclid]تاثلثمءاشنإلعبرمعالضأنملكطسونمةعطقانعطق

.لكشلايفنيبموهامك1يواسياهنملكعلضلوطعالضألاةيواستم

؟جتانلالكشلاطيحمامف3يواسيعبرملاعلضلوطناكاذإ

\ /

وحك

/\

18(د)16(ج)14(ب)12(أ)



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٢ه٨

،نذإ.16اهددعو1يواسيةنيبملاعطقلانملكلوط:(ج)يهةباجإلا:لحلا

.16يواسيلكشلاطيحم

(٢٦)[2010Euclid]قفرملالكشلايف،D)ليطتسمبلاط،AE LED،

4=F2،رإ=DF.يعابرلالكشلاةحاسمامBOEF؟

25(د)23(ج)22(ب)19(أ)

رإ.13

.E"

.ID) .E) O

دجنسروغاثيفةنهربمىلإًادانتسا:(أ)ىهةباجإلا:لحلا

AD)ـب(DF)=/42ب22=5/2نأ = /( F.نأضرفنل

،ADF=90"–م،BMF–90"–م،ذئدنع.FMD=ام

BDO =909 –(909 – a) =a.نذإ،(ADFEملFDرإمتاخرإAEF.نم

صوع–لضفالالتحالبق.ع

،اضيا.ربلاطنأىأ.اظايالملانأدجنكلذ

2 " رلل AT TO ET"

ATE ETTO2ه2الم

،نذإ.FE)==اك=1نايو–=– 4 وكيو ATIO ET"رل

[BOEF – (ADCB – [ADFE)

="عا/5ع2/5–عوم1=19

ةميقام.ك0،4=3،هيفعالضأيزاوتملظCDقفرملالكشلايف(٢٧)



٢م6تاعلضملا

50(د)40(ج)30(ب)25(أ)

.ID) O

.IDE) – ap نأوعالضألايزاوتمعافتراوه/انأضرفنل:(د)يهةباجإلا:لحلا

.هاندألكشلايفنيبموهامك

رإ13.4

h

.ET.D ap E) 4 – ap O)

نأامب./ث-.ك9نأدجنخيإBDثلثملايفسروغاثيفةنهربمىلإًادانتسا

BC(41نأدجنADC – BOT.خيإتناك،نذإ=ABFC.نآلا،

نأدجنخBDFوخيلEC)نيثلثمللسروغاثيفةنهربمقيبطتب

(a–4)ــA O) = h2)

(a-4)13ــD) = h2)

،نذإ

2O) -- (BD) =/2 -16 –8a -- a 2 -12 -16 -8a -- aرإ)

=2/2–242ــ32

h2=0,2،نكلو –a.نذإ،



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٢اه

.50=32–2004-(O)-- (ED) =2(9 –a2رإ)

ناكاذإ.نادماعتمهارطقيعابرلكشيلات(D،قفرملالكشلايف(٢٨)

4=C6،رإ=BDيعابرلالكشلاةحاسمامفBCD؟يإ

72(د)48(ج)24(ب)12(أ)

رإ

.13 ت
O

نأظحال:(أ)ىهةباجإلا:لحلا

BOD =[AA DC –[A4 CBرإ]

xعاهلاعه ED=

.12=6-4BD = xكلعاهع(EDEB)عاهع"=

(٢٩)[1992Mathcounts]؟قفرملالكشلايفنيبملافرحنملاهبشةحاسمام

306(د)276(ج)210(ب)180(أ)

ET 15 O

13 20

–

D - 5 - ك/.



١١٢تاعلضملا

ةطقنلايفDAيقاليوDKىلعCنمًادومعمسرا:(د)يهةباجإلا:لحلا

Y.ذئدنع،

U_15 O

13 20

– –

D- 5 - y ك/.

12=52–132/=UX =OY202–122=16و/=YK

،نذإ

[D UCK – (UDX -- (UOYX – [CK Y

="عةع12+15ع12+ع16ع12=306

(٣٠)[1986Mathcounts]13ناكاذإGDEFهعلضلوطًامظتنمًايسادسيإ

؟خECEثلثملاةحاسمامف6يواسي

3/20(د)3/18(ج)3/16(ب)3/12(أ)

:(ج)يهةباجإلا:لحلا



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١٢٢

4الم180

يواستمACDEنأامب=120"يواسييسادسلااياوزنملكسايق

نأامبو.ECB=90"نذإ.DCE=DEC)=30"نإفنيقاسلا

كلذنمو.CBE=60"نإفاذلو.BفصنيEEنإفمظتنميسادسلا

"30=CEB.نذإ،AEBCنأامب،نآلا.309–609–90"ثلثموه

6=Bc3/0نإف=CE6ع3/0=3/18نوكيوEBC) = x).
2

(٢١)[1990(MA6]هاياوزنملكسايق.نيتقباطتمنيتيوازيوحيبدحمينامث

لكسايقام.نيتقباطتملانيتيوازلاىدحإسايقفاعضأةثالثيواسيىرخألا

؟ىربكلااياوزلانم

100"(د)162"(ج)108"(ب)549(أ)

،نذإ.نيتقباطتملانيتيوازلانملكسايقوهامنأضرفنل:(ج)يهةباجإلا:لحلا

نأىرنكلذنم.ىرخألاتسلااياوزلانملكسايقوه3

دجنكلذنمو.20r=1080نأيأ.(8–2)×180=183-23–203

543r=162"نوكيو،m=54"نأ =3x.

(٣٢)[1987(MA6]لكشيف1،2،3،4،4،5اياوزلاسايقعومجمام

؟قفرملاةمجنلا



١٣٢تاعلضملا

360"(د)270"(ج)210"(ب)1809(أ)

تاثلثملااياوزعومجمنأظحال.موهعومجملانأضرفنل:(أ)يهةباجإلا:لحلا

ABXD،ACYEرإ،AEWE،خيإآآTCةسمخلا ،ADZعومجملافعضوه

،نذإ.آآآ212يسامخلااياوزعومجمهيلإًافاضم.م

2aــ5409=0009

ar = 1809

(٣٣)[1991Mathcounts]يعابرلالكشلايفBODقفرملاىلإ،

1109–BOD = 100" ، 4 BC.ةيوازلايسايقامFD4؟

80"(د)75"(ج)70"(ب)609(أ)

.13 O

"TO

انيدلاخرإFDيف:(د)يهةباجإلا:لحلا

ATD-FDA)با2-2–180 +FMD =ATT

A=180–2(-))،نذإ RD.يعابرلالكشلايفنكلوCDانيدليلات

نأدجنكلذنم.B+6+3+3)ك360"

_ 3609 – 1109 – 100"

3

a –– / = 509

رـســــــــــــــــــــــــ

.FID4=1809–2الم509=809،نذإ



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١٢ع

(٢٤)[1952AHSME]هعافتراوًاعبرمًارتم1400يواستفرحنمهبشةحاسم

ةمسقلالبقيًاحيحصًاددعهيتدعاقنملكلوطناكاذإ.ًارتم50يواسي

؟ىربكلاةدعاقلالاوطألةنكمملاميقلاعومجمامف8ىلع

120(د)88(ج)56(ب)48(أ)

.80ىرغصلاو80وهىربكلاةدعاقلالوطنأضرفنل:(د)يهةباجإلا:لحلا

،ذئدنع

اع50ع(8-80)=1400

2 d –– أ)=7

يهةنكمملالولحلانإفهحأنأوبجومحيحصددعاوهنمًالكنأامبو

،نذإ.(أ)=3و0=4)وأ(أ)=2و0=5)وأ(أ)=1و0=6)

وه80ةدعاقللةنكمملاميقلاعومجماذهو.4-5-6=15يههميقعومجم

.حالم15=120

هبش.فرحنمهبشةحاسميواستثلثمةحاسم[1953AHSME](٣د)

ام.18يواسيثلثملاةدعاقلوط.هسفنعافترالاامهلثلثملاوفرحنملا

؟فرحنملاهبشيفدعاقيلوططسوتم

36(د)27(ج)18(ب)9(أ)

وه/نأوفرحنملاهبشيتدعاقالوطالووأنأضرفن:(أ)يهةباجإلا:لحلا

،نذإ.فرحنملاهبشوثلثملانملكعافترا

بع/ع18="ع/ع(أبد)

.ال-فو
تك–9نأدجنكلذنم



١٢ o تاعلضملا

(٣٦)[1953AHSME]يواستمفرحنمهبشيفىربكلاةدعاقلاتقباطاذإ

نإففرحنملاهبشعافتراىرغصلاةدعاقلاتقباطونيرطقلادحأنيقاسلا

:ىهىربكلاةدعاقلاىلإىرغصلاةدعاقلانيبةبسنلا

–(د):(ج)ال(ب)!(أ)
4 ع1ال"2(.

:(ب)ىهةباجإلا:لحلا

رإ13.0

b

0

Dالإبيبحو

EFنأًالوأظحال.DC=يإC=النأوراط–رطق–aضرفنل =o.

DE="يك = Fo.ىلإًادانتسا،نذإ DEنأامبو =ABCFنإفخرإ

نادعبسروغاثيفةنهربم

2

–هباتك 2

2ob-4هb2–502 -b

ال–هل

2

b"ك6"-ا،--

5a2 - 2nb – 3b" – 0

(50 – 3b) (a -- b) = 0

3 ه

"..تنوكيو.50–30=0،نذإ

(٣٧)[1955AHSME]قفرملالكشلايف،oثلثمراط،Eرإ،CD ،EF

)E،ثلثملاعالضأتافصنم ،FTT A Dرلل–ETH.تارابعلانميأ



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٦١٢

:ةئطاخنوكتنأنكميةيلاتلا

HE(ب)عالضأيزاوتمنإFHF(أ) =HG

3

13H=D)(ج O.ـكرإ13(د=FG
4 (ج( )د)

صاخحيرصت

كبحيال
13.)ID.رإ

FTTنألةبئاص(أ)ةرابعلا:(ب)يهةباجإلا:لحلا A Eراطنأو=FH.

يفماقتيقاليهنإف،CةعطقللًايزاومFTEديدمتدنعهنألةبئاص(ج)ةرابعلا

نيقباطتملانيثلثملايفنالباقتمناعلضBHوDCنإفاذهبو.Dةطقنلا

CDوخرإHDBنألةبئاص(د)ةرابعلا.خ

Fo=راطبلطت–ءاط –FE Ec.

(٢٨)[1957AHSME]ةيواستموةمئاقةقباطتمتاثلثمعطقبًامظتنمًاينامثانوك

2 – /2 1 - /2 2 – /2 2 - /2
دتسلأ

ةـــ(د)ة–(ج)ة–(ب)-)(

لوط،ذئدنع..يواسيثلثملاقاسلوطنأضرفنل:(ب)يهةباجإلا:لحلا



١٧٢تاعلضملا

،نذإ.مئاقلاثلثملارتولوطوه1–23نكلو.1–2يواسيينامثلاعلض

.م–بنإفاذهبو.1–2–/ببمك/2م

(٣٩)[1957AHSME]مئاقلاثلثملايفBO5،قفرملاخرإ=(BC،

ECلإC،رإلا=.م،يل0=12 ،MNـلN ،NPىلعةطقن

MNناكاذإ.راقت -NPليطتسملاطيحمنإف/كMNPCيواسي:

-..6(د)اكآت(ج)ةلب5a))12––12(أ) - - - تسل .

12 6 ج)و T - ب(

.13

V D/ا

O//رإر

نإفاذلو.خيلات(هبخرإMMنأظحال:(ج)يهةباجإلا:لحلا

،ًاضيأ.Nاكلتنإفاذهو.اث–بابنأيأ.دب
12 a TVIII " رلا / /WIM

C =12 –aال=NP.وهليطتسملاطيحمنوكياذهبو

و-مصتبMP)-يايبوي-بتك

(٤٠)[1957AHDME]و4نيقابسلاالوطو9و3فرحنمهبشيتدعاقالوط

نيفرحنميهبشىلإفرحنملاهبشمسقيونيتدعاقللًايزاومًاميقتسمانمسر.6

:ةبسنبنيقاسلامسقيميقتسملااذه.طيحملاييواستم

وع

–(ال4كا(ب4(أ (د)T(ج)ة(ب).)(



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا١/١٢

:(ج)يهةباجإلا:لحلا

O0اp

نإفEFDCطيحميواسيراطنط5طيحمنأامب

3 - a – / – EF" = (4 – a) - 9 -- (6 – /) - EF"

(41)[1958AHSME]قفرملالكشلايف،BCDليطتسميلإ،Pىلعةطقن

Eرإ،A Cy ،Ps L EDـلاED ،PRلاFرإ،A FـلاPO.لوط

رإF(د)EF(ج)رالطل(ب)P(9(أ)

13.Dرإ

T

9

O



١٩٢تاعلضملا

نإفاذلو.خPThملخإT0نأظحال:(د)يهةباجإلا:لحلا

FTTنأامبو.–2 –FDs =(PT1نإف=PT.نإفاذلو
رإ(0ىلإ7"

()4=PS =(0F ،PR.نذإ،PR -- PS =4 () -- (0F =4 F.

(٤٢)[1987Aust.MC]ليطتسملاانمسرPSTUيواستملاومئاقلاثلثملالخاد

PSوPR=12ناكاذإ.خ(0PHنيقاسلا =aليطتسملاةحاسمنإف

:يواست

a(ب)r–r:12"(أ) –12n(ج)هa–72(د)2n–123

D

( ) T .FP

STR=45"نأامبو.SR–12–1:(أ)يهةباجإلا:لحلا =SRTنإف

ASTR12–8نوكيونيقاسلايواستم=ST.نذإ،

PSTU–a(12ه. – a) =12a –a]

(٤٢)[1991Aust.MC]عبرملاعالضلوطP(0RSمس12يواسي.Tةطقن

MX=4ناكاذإ.17لاPT،مس5يواسيSTثيحRSىلع

:يواسيركNنإف

11(د)9(ج)7(ب)5(أ)



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٢٢.

D ( )

V/ا

MTر

ر//

9 .FP

T

. A PST" = ASIP U

D ( )

V/ا

07[MTر

ر//

9 .FP

T

U،نذإ =PT5.5-12=13نكلو/=PT.نوكيكلذنمو

13–MTV13–4=9و=YN.

،PةيوازلافصنمPM،عالضأيزاوتمPORS،قفرملالكشلايف(44)

RNةيوازلافصنمR.6ناكاذإ=SR4و–SIMنإفPN

:يواسي هه

2.5(د)2(ج)1.5(ب)1(أ)



١٢٢تاعلضملا

9 كيلت

Pطي)(

=Rنأامب:(ج)يهةباجإلا:لحلا PنإفNRO – MPS.ب،ًاضيأ)=s

PSو =(JR.نذإ،ORNخ=PMنأدجنكلذنمو.خأل

4=()SM=N.6–4=2،نذإ=()PN=P(0 –N.

Cويانمناتفاسملاهيف،بدحميعابرلكشيلات(Dقفرملالكشلايف(4د)

رإCرطقلاىلإDوBنمناتفاسملاوناتيواستمEDرطقلاىلإ

:يواسييلاتنإفDO)=5ناكاذإ.ناتيواستم

ةيفاكريغتامولعملا(د)5(ج)4(ب)3(أ)

رـســـــــــــــــــــــــــ

A=خCOPنأظحال:(ج)يهةباجإلا:لحلا OMنألخIONT= COPر

OE،لثملابو.Oرإ–OO،نذإ.ةيوازلاامئاقناثلثملاو،يللا–OPو =OD.

.يلات–DC=5،نذإ.عالضأيزاوتملظCDنوكيكلذنم



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٢٢٢

(46)EعبرملالخادةطقنD)اذإ.عالضألايواستمخيإاتلتنأثيحبيلات

:يواسيOE)نإفDE)=:3ناك

ةيفاكريغتامولعملا(د)5(ج)4(ب)3(أ)

.ID) O

رإ.13

EBنأامب:(أ)يهةباجإلا:لحلا =BC–يإ13–رطق=Dنأويل
رــســحرـســـــــــــــــــــ

"30=(DAE –CBEنإفE =ACEEرإAD3نوكيو=CE =DE.

Nفصتنمةطقن0،11هعلضلوطعبرمىلإتانط(47) ،BCةطقن

DPنإفENوMTعطاقتةطقنPتناكاذإ.CDفصتنم

:يواسي هه

( )



٢٢٣تاعلضملا

d"(د)20(ج)0(ب)(أ)

.BNوADيدادتماعطاقتةطقن(مسرا:(ب)يهةباجإلا:لحلا

PMBنأدجنكلذنم.خيطلا=خBON،نآلا – PBM1.

،نآلا.(PB=90"نإفاذهبو.PAB+PEرإ–90"،نذإ

0DN =AB CN)0نإفاذلو.خ–JD = BC).نذإ،A(JPAمئاقثلثم

رإ()...............

(48)Oرإتاوطعبرملايرطقعطاقتةطقنيه،EفصتنمةطقنBOوF

:يواسيEFنإفيلاتك/10ناكاذإ.CDفصتنمةطقن

م/10(د)2.5(ج)2(ب)1(أ)

.ID) .ET O

ر//

O)

.E)

رإ.13

ةعطقلاناF،نآلا.BCفصتنمةطقن11نأضرفنل:(ج)يهةباجإلا:لحلا

وMFIBI)نذإ.ABCDثلثملايعلضيفصتنمنيبةلصاولا

ثلثملايعلضيفصتنمنيبةلصاولاةعطقلاEالا،لثملابو.درمككدالبلا
2 2

./20

ABOC.نذإ،EMT OOاكتتوE.ةنهربمىلإًادانتسا،نآلا

نأدجنخEMFثلثمللسروغاثيف



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٢٢٤

E–لالبال–ال"–1–25 H" – FTT E72ر
4 16 16 4

(49)[2012AMC8]نيبموهامك5هتحاسمعبرملخاد4هتحاسمًاعبرمانمسر

ريبكلاعبرملاعلضمسقيريغصلاعبرملاسوؤرنمسأرلك.قفرملالكشلايف

؟هلةميقام.أ)ىربكلاةعطقلالوطوهىرغصلاةعطقلالوطنيتعطقىلإ

1 2 1 ع

1(د)و(ج)5(ب)5(ا)

0

عبرملاعلضلوطوم/5يواسيريبكلاعبرملاعلضلوط:(ج)يهةباجإلا:لحلا

نأدجنكلذنم.هتاك4وهتاك/5،نذإ.2يواسيريغصلا

نإفاذهبو.20b-4=5نأيأ.ه-أ–4و2n-6أ-أنه–5

.dأ)=–

2

15هادعبيذلاORD)4ليطتسملانوك،قفرملالكشلايف[2011AMC8](ه)

ةحاسمةبسنام.P(9HSويلات(Dنيقباطتملانيعبرملاعطاقتنم25و

؟JHD)4ليطتسملاةحاسمىلإPEOSليطتسملا

.D E3

رإ)(



٢٢ o تاعلضملا

!(أ)
5

!(د)!(ج):(ب)
3 وا(ك1ال "

،ذئدنع.PB=)نأويلP=:نأضرفن:(أ)يهةباجإلا:لحلا

نآلا./ك5و3–10نأدجنكلذنم.23-0=25و0-3–15

PEOS 5 x 15 _1

5-25ORD] 15 x)رإ

2011BOD](ه1) [AMC8رإ13=50،ربإ10=15،هيففرحنمهبشىلإ،

20=(BO؟هتحاسمام.12هعافتراو

750(د)700(ج)650(ب)600(أ)

:(د)يهةباجإلا:لحلا

رإ13.50

15 12 12 20

oببتيبلحD

a = /152 – 122 = /81 = 9

أ)=/202–122=/256=16

يهفرحنملاهبشةحاسمفاذهبو.DC=9-50+16نأدجنكلذنم

ملعىلتق4طo)ع125x=12ع12–750

.يإDC،5=10=20،رإB=13،قفرملالكشلايف[2005Cayley](ه٢)

:ىلإبرقأولCلوط

24(د)23(ج)22(ب)20(أ)



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٦٢٢

13

20

مسرا:(د)يهةباجإلا:لحلا

رإDدادتمايقاليC)نمًادومع

DBنأدجنخيإ

ED = /132 – 52 = /144 = 12 = OE)

نأدجنخDBCمئاقلاثلثملانمو

BC – /202 – 122 = /256 = 16 = DE)

نأدجنخيلECمئاقلاثلثملانمًاريخأو

رإC=/212-122=/585جي24.4.

ةمئاقEاهيفةفرغلظ0DEFG،قفرملالكشلايف2004ICayley](ه٣)

B=20،عبرمEوCدنعاهينكرنملكو =10 ،EFيل،

G =GFنيتفرغىلإيإ10طئاحبةفرغلاانمسق.280اهتحاسم،يل

؟DCلوطام.ةحاسملايتيواستم

50 40 وع

–(د)15(ج).(ب)12(ا)



٢٢٧تاعلضملا

.ET 20 .E)

200 .ID)

ا/

10

.13 O

G=:نأضرفنل:(ب)يهةباجإلا:لحلا =GFنأويل(=DC.ذئدنع،

FGوFE=20هادعبليطتسميهةفرغلا =10 -a--هنمًاحورطملاق

280يواستةفرغلاةحاسمنأامبو.يلاتك10ويلG=.هادعبليطتسم

:نإف

20(10 – a) – 10a = 280

100ــ200=280

ar=حن

فصن)140يواستهتحاسمو/و10هيتدعاقفرحنمهبشىلإECD،نآلا

E=12هعافتراو(ةفرغلاةحاسم O) = FE) –a.نذإ،

ملاع12ع(10+)=140

40ع.ه

ناكاذإ.10هعلضلوطعبرمىلإBODقفرملالكشلايف[2003Cayley](ه4)

8=CX=1يعابرلالكشلاةحاسمامفيإBXDY؟

40(د)24(ج)20(ب)16(أ)



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٢٢٨

رإ.13

MTر

y

.ID) O

نأظحال:(ب)يهةباجإلا:لحلا

BOD–[DOXرإال –[Eرإ]–EXDY]

=(10)–ع10عs–ع10عه

= 100 – 40 – 40 = 20

،P0=5هيفليطتسم120RS،قفرملالكشلايف[2010Fermat](هه)

3=Jh).رطقلاانمسقPRةقباطتمعطقثالثىلإ،

PT =TU =UR.يعابرلالكشلاةحاسمSTOUيواست:

17 وع

./34(د).(ج)5(ب)(ا)

D ( )

9 .FP

نأًالوأظحال:(ب)يهةباجإلا:لحلا

Pon–عةع3–ب – PSP)



٢٢٩تاعلضملا

–[PT(9انأًاضيأظحال [TUC) - (URO]نألPT =TU =UR

،نذإ.PRرطقلاىلإ(0نمةفاسملاوهاهنملكعافتراو

ه51515

2239(TU[عاو2،لثملابو

5 5

.|ST"(ب)Uا=––––=5 (0U 2 2

PS=6،نيعمPORS،قفرملالكشلايف[2010Fermat](ه٦) =S0،

14="ST".PT =RTيواسي:

11(د)10(ج)10/4–3(ب)3/7–3(أ)

.FP

نيرطقلافصتنمةطقن11نإفنيعمPORSنأامب:(ج)يهةباجإلا:لحلا

،نآلا.با–15=جلبو–3نأدجنكلذنم.(05وPRنيدماعتملا

نأدجنخPMSثلثمللسروغاثيفةنهربممادختساب

APMT142–(3/3)=/160=13نأدجن/=MT.نذإ،

ST"–MIT"ـMIS–313ـ–10.

(٥٧)[2007Fermat]اهنملكعلضلوطتاعبرمةثالثانيدل،قفرملالكشلايف



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٢٣.

برقأ(ORBOXYZDAP(0لكشلاطيحم.يإBODعبرملازكرم3،0

30(د)24(ج)23(ب)21(أ)

( )

وهبولطملالكشلاطيحم:(أ)ىهةباجإلا:لحلا

QRRBرإ-PPب +Bo CY - A1 -21 -2D D

HPــربلاD2ــOXــE31818ــ=

OEنإفيإBODعبرملازكرم0نأامب =OC =OD=يإO.نأامبو

OP =OR =OX =OZنإفP =RB =CX =ZDنإفاذهبو.رل

يواستمثلثمخيإOB،نآلا.18-4ر48يواسيبولطملالكشلاطيحم

.م–انق–تالآلا،نذإ.45"–45"–90"ثلثمهنأأ.مئاقنيقاسلا . /2 2 هه

وهبولطملاطبضنوكيانهو.همدهمثنمو

18 – 4 نإ-نمةعوةق

20090D](ه٨) IEuclidمئاقفرحنمهبشراظ.PO I A E I DCو



١٢٢تاعلضملا

0)Pناكاذإ.ةحاسملايواستمنيفرحنميهبشىلإفرحنملاهبشمسقي

5=0)B=a ،Pيإ،(=DCيواسيهنأ--/*نإف:

50(د)45(ج)35(ب)25(أ)

رإ13.200

(ID.ر5)( /ا Lـلحي

:(د)ىهةباجإلا:لحلا

رإ13.200

b

5 – 2 - 200

D .E) ( )

C

–

O5ج–D

وBOE4نملك،نآلا.DCىلعPFدومعلاوP(0ىلع2دومعلامسر

P(JCF5–3نوكيكلذنم.ليطتسم=PE0–5و=DF.ضرفنل

،نآلا.(0Cكعو130=النأ

رإP(0B–(م--5)الكأ)



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٢٣٢

[P(0CD = (5 -- /) x c

نأيأ.(م5)عةك(5+)عمنأدجنناتيواستمنيتحاسملانأامبو

نأىأ.لظيفBEنإفAرإEPملAPFDنأامب.ال--5_ع
DE TOET 5 –– /b.هه

Cـحb،نذإ.كلتكيأ،

b 5 – a " 5 – a / – 5

a -- 5 _ / – 5

5 –– / 5 – a

(a – 5) (5 – a) = ( / – 5) (5 - ))

25 – a2 = 1/2 – 25

a 2 - / = 50 .

CD،رإBC=13=2/2،قفرملالكشلايف[2007Euclid](ه9) = DE،

"60=EIB – 75" ،CDE.يإلكشلاطيحمoDEيواسيراط:

5-2/4+/3(ب)4-2/4+3/2(أ)

5-2/4+/3(د)4-/2+25/3(ج)

رإ

.E)

/C)

.ID)

ا

.13 O

رــســـــــــــــــــــــــ

BA=45"نإفنيقاسلايواستمخيل13Cنأامب:(أ)يهةباجإلا:لحلا C.



٢٣٣تاعلضملا

A=./2)2/2(=4،نذإ C =/2A B.نآلا،

.302–45–75=oرإCAE=EIB –E

،نأدجنكلذنم.308–60"–90"ثلثموهخرإCE،نذإ

م/3

2–Ec = oنآلا.يلع–يلع–3/2نأو،(ACDEهيف

CD =ED60"و=EDC،نوكيوعالضألايواستموهفاذلو،

2=(ED=CD =EC.وهبولطملالكشلاطيحميلاتلاب

رإ13ــO13ــOIOــ1019ــ19ر4

= 2 /2 + 25/2 + 2 + 2 + 2 /3 = 4 - 4 /2 + 2 /3

(60)[2012BOD IMAO96هتحاسمليطتسميلإ.CEFعالضأيزاوتمنإ

؟ءإCEFةحاسمام.DةطقنلابرميEFثيح

108(د)96(ج)72(ب)48(أ)

:(ج)يهةباجإلا:لحلا



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٢٢٤

.خبلطCثلثملاعافتراDGنوكيثيحب،CىلعGةطقننيع

Aنأامب C / EFنإفDG L EF.نذإ،DCعالضألايزاوتمعافتراوه

"OEF4.ينالا

[A BOD = 2 A DC – 2 عإع /O Gالإ إالك )O(

C –[A OEFاالكنإDG=

.[AOEF"=96نإفاذهبو

(1٦)[2006AMC10A, AMC12A]ليطتسملاBODربإ13=18هيفربإ،

8=(EC.نيبموهامكنيقباطتمنييسادسىلإيلت00ليطتسملاانمسق

.عبرمءاشنإلاعطاقتينأنودنييسادسلاعقومرييغتنكميثيحبلكشلايف

ال/ةميقام

9(د)8(ج)7(ب)6(أ)

رإ1حن

ا/.13

ح8ح8

.ID) oكل

1حن

نإفاعطاقتينأنودًاعبرمنانوكيسنييسادسلانأامب:(أ)يهةباجإلا:لحلا

ةحاسمنإفاذهبو.8×18=144يواستليطتسملاةحاسم.ريغتتنلةحاسملا

عبرملااذهءاشنإلةديحولاةقيرطلا.12يواسيهعلضلوطنوكيو144يهعبرملا

ىه



٢٢o تاعلضملا

12

1

./=12x=6نأيأعبرملاعالضلوطفصنيواسيالنإفاذه / – 5 يأعبرملاعلضلوطفصنيواسيالو

(٦٢)[2006AMC10B]نيعملاBODنيعملاهبشيربإ(EFDE.نيعملاةحاسم

0D24،602يواستراظ=BMD.نيعملاةحاسمامBFDE؟

3/6(د)8(ج)3/4(ب)6(أ)

.ID) O

رإ.13

DA=60"نأظحال:(ج)يهةباجإلا:لحلا B =DCB.نإفاذلو

"120=A DC =ABC.نأًاضيأظحالCBDامهنملكوخيلظاك=خ

.هنكيلويلان(Dنيعملاعلضلوطيواسيهعلضلوطعالضألايواستمثلثم

BD،نذإ =s.لوطCيذلاعالضألايواستملاثلثملاعافترافعضيواسيال



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٢٣٦

نيعمللربكألارطقلاةبسن.به-وم-.3،نذإ.يهعلضلوط

1 عا

BFDE0نيعمللربكألارطقلاىلإDنيبةبسنلا،نذإ.ثدـكىهلظ لبهعاهههعا

ي/به/بيك"

1 / 1

يواستEFDE)نيعملاةحاسمنإفاذهبو.|–T=|=–ىهنيتحاسملا

. 2 – 8
3

(٦٣)[2008AMC10A, AMC12A]اهعافتراىلإةينويزفلتلاةروصلاضرعةبسن

ىلإةينويزفلتلاةروصلاضرعةبسنامأ.3ىلإ4يهةميدقلاتانويزفلتلايف

ىلعمليفضرعدنعاذهلو،3ىلإ4تسيلمالفألامظعميفاهعافترا

لفسأوىلعأهسفنعافترالاامهلناتمتعمناتحيرشرهظتنويزفلتةشاش

ةروصلاضرعةبسننأضرفنل.قفرملالكشلايفحضوموهامك،ةشاشلا

نويزفلتلاةشاشرطقو1ىلإ2يهمالفألادحألاهعافتراىلإةينويزفلتلا

نيتحيرشلانملكعافتراةصوبمك.ةصوب27وههيلعةضورعملاميدقلا

؟نيتمتعملا

3(د)2.7(ج)2.5(ب)2.25(أ)



٢٣٧تاعلضملا

نأو3.8وهاهعافتراو43وهةشاشلاضرعنأضرفن:(ج)يهةباجإلا:لحلا

نأدجنسروغاثيفةنهربمىلإًادانتسا./وهاهعافتراو2/وهمليفلاةروصضرع

ضرعنأامب.–،نذإ.5a=16.64-984/=27وهةشاشلارطق

لكعافترا،نذإ./=2.8نأيأ.20=4نإفةروصلاضرعيواسيةشاشلا

وهنيتحيرشلانم

32-1ـ30–20ـ8ـ27_ .7.2–TrـTrـح

2 2 2 10

(64)[2008AMC10A]فرحنملاهبشاتدعاقABCDامهABوCD

DC=9ناكاذإ.نيرطقلاعطاقتةطقنيهAةطقنلاو =12 ،4B،

؟4BCDفرحنملاهبشةحاسمامف24يهAAADةحاسم

98(د)96(ج)94(ب)92(أ)

رإ13.0

API)نأامب:(د)ىهةباجإلا:لحلا CTنإفACKDمتAABK.نذإ

AىلاAB_ملظنال:ث

KO KD CD 4 "

يواستامهيتحاسمنيبةبسنلانإفعافترالايفناكرتشيناثلثمدجواذإهنأظحال

EDىلإيإنمAAKDوAAKEنيثلثملااعافترا،نآلا.امهيتدعاقنيبةبسنلا



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٢٢٨

.ايإ–ب–أ،نذإ.نايواستم
4KD KDرإ]

BK–24و[DKO–بع24=32،لثملابو C]نذإ،

.[رإAE–.ع24=18،نذإ

. [A BCD = 24 – 32 - 24 - 18 = 98

2008ABCD](٦ه) [AMC10BهيفيعابرلكشAB =BC –CDو

"70–ABC1706و=ECD.ةيوازلاسايقامEID؟

95"(د)90"(ج)85"(ب)809(أ)

ايقالتيلECDوABCنيتيوازلانملكفصنممسرا:(ب)يهةباجإلا:لحلا

.هاندألكشلايفنيبموهامكPيف

.ID)

Pنأنآلانهربنس E ID.نأظحالCBPخ=ABPةيوازلاونيعلضبخ

ACBP،ًاضيأ.ةروصحملا =ACDP.نآلا،

EIB–1802–(85"ب35)–60" =PCB = 85* .(PB.
رــســــــــــــــــــــــرـســـــــــــــــــــــــرـســـــــــــــــــــــــ

"60=1755،358=CPD = 60" ،CDP.مثنمو1751)=1802،نذإ



٢٣٩تاعلضملا

P E ID.85"نإفاذهبو=EAD=PAB.

(66)[1999Cayley]ةميقتسملاةعطقلالالخسيئرلازاغلاطخرميP0.نم

ديوزتليناثلاولاملاتيبلاديوزتلامهدحأ،ناطخعرفتيP(0ىلعTةطقن

TMنيطخلايلوطلعومجمرغصأام.زاغلابNاتيبلا +TN؟

214(د)210(ج)202(ب)200(أ)

.D

( )

نوكيثيحبPIاىلع18ةطقنلاًالوأنيعن:(أ)يهةباجإلا:لحلا

RPON105–55=50،ذئدنع.ًاليطتسم=Mh.نإفاذهبو

. RN = /1302 – 502 = 120

.D

الال

130 120



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٢٤ه

TN(9نأامب.P(0ىلعVساكعناةروصيهSنأضرفن،نآلا = ATSQخ

TNنإف =TS.نإفاذلوTM –TN =TM -- TS.

105 .P 55 لآ7

.لبلبلبلبلل

AVلا(5-9

S،لاطاقنلانوكتامدنعًايرغصأنوكي1ناTS+1نأحضاولانم،نآلا ،T

ثلثملاءاشنإبو.1/1–15=لا15نإفةلاحلاهذهيفو.ةدحاوةماقتساىلع

.MS=/160-120=200نأدجنAMSآآ"

(٦٧)[1998Cayley]13ليطتسملالوطCD5يواسيهضرعو9يواسيربإ.

ةيواستمعطقسمخىلإ،Cرطقلا1،2،ال،ا"طاقنلامسقت

؟ةللظملاةقطنملاةحاسمام.لاوطألا

36ع

36(د)21(ج)18(ب)."(ا)

//



٢ع)تاعلضملا

يهخيلBCةحاسمنأًالوأظحال:(ب)يهةباجإلا:لحلا

،خآآTEX،خرإBآآ"تاثلثملاعيمج،نآلا.ماظ0=ملعوعة–

O) ،AYEZ ،AXE Yهذهنملكةحاسم.اهسفنتاعافترالاودعاوقلااهلخطلت

،اخرإ10آآ"تاثلثملانملكةحاسملثملاب.ع–يواسيتاثلثملا

DX/آآAZDO،AYDZ ،AXDY ،Aةللظملاةقطنملاةحاسم،نذإ.يواست

.4عك18يواست



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٢٤٢

(1)[2007ABCDE [AMC10Bهيفعالضألايواستمبدحميسامخ

150"(د)120"(ج)108"(ب)909(أ)

(٢)[2007ABCD [AMC10B, AMC12Bهيفيعابرلكش

4D=36=25–1.ىلإبرقأوأسايق

173"(د)153"(ج)144"(ب)1259(أ)

(٣)[2008AMC10A]إعبرمSهعالضأنمعلضلكانفصن.16هتحاسم

Sوعبرملاانأشنأ.5عالضأتافصتنمطاقنهسوؤر5ورغصأعبرمءاشنإل

؟5وعبرملاةحاسمام.اهسفنةقيرطلاب5رنم

4(د)3(ج)2(ب)1(أ)

(٤)[2009AMC10B, AMC12B]نيثلثماهنمانعطقةليطتسمةقيدح

.قفرملالكشلايفنيبموهامكدرولابامهتعارزلنيقاسلايواستمنيقباطتم

.25و15نييزاوتملاهيعلضلوطفرحنمهبشوهةقيدحلانميقبتملاءزجلا

:يهفرحنملاهبشةحاسمىلإدرولابةعورزملاةقطنملاةحاسمةبسن

(أ)
–(ال1ا(ب1

(د).(ج).(ب)5



٢٤٣تاعلضملا

PORS AustMC1992سايقام.(0=130"هيفعالضأيزاوتم

130"(د)50"(ج)45"(ب)30"(أ)

( ) .FP

1309

%9

D 9

1993Aust.MC]ليطتسملايفPORSقفرملالكشلايفنيبملا،

2018=9)Th=12 ، ST" =6 ،P.يواستةللظملاةقطنملاةحاسم:

150(د)135(ج)81(ب)54(أ)

D ( )

9 T .FP

[1994P(0/RS [Aust.MC/4،فرحنمهبش=P( ) =10 ،SR،

:يواستةللظملاةقطنملاةحاسم.R0فصتنم6،7يواسيهعافترا

42(د)34(ج)27(ب)26(أ)

5لكأملا

/صب
10

(د)

(٦)

(٧)



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٤٢٤

(8)[1996Aust.MC]موسرمنيعمنمرشنلاتاكرشىدحإراعشنوكتي

فرحلاطوطخءاقتلاةطقنثيحلكشلايفنيبموهامكالفرحلاهلخاد

ةحاسمىلإراعشلانمةللظملاةقطنملاةحاسمةبسن.نيعملازكرمىهال

:يواستةيلكلاراعشلا

.(د)ال(ج)!(ب)!(أ)
12 يب(ع4("3

(9)[1993Aust.MC]ةحاسم.4هعلضلوطمظتنمينامثقفرملالكشلا

:يواستةللظملاةقطنملا

16(1+/2)(د)24(ج)8(1+/2)(ب)16(أ)

(1)[PORS[Aust MC1998/هيففرحنمهبشSh =2PQ ،PC) | SR،



٢٤ 0 تاعلضملا

()LR =3LS ، ()N =N/8 ، PM =M.0=1ناكاذإ)Pنإف

:يهP(9RSفرحنملاهبشةحاسمىلإALMWةحاسمةبسن

نأ(د1!(ب1(أ

.(د)و(ج).(ب).)(

D ر//)0

9 L .FP

(١١)[1992Aust.MC]0/89ليطتسملاةحاسم)Pثلثملاةحاسمو80يواست

R U9ثلثملاةحاسمام.50يواستخرك)ATU؟

8(د)5(ج)4(ب)2(أ)

[07

D T ( )

9 .FP

(١٢)[1992Aust.MC]قفرملالكشلايف،PORSعبرم،APTUيواستم

PTهيفنيقاسلا ،PT= PUوPUةيوازلاناثلثيP.تناكاذإ

:يواستP(JRSعبرملاةحاسمنإف1يواستAPTUثلثملاةحاسم

5(د)4(ج)3(ب)2(أ)



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٦٢٤

D ( )

T

9 [07 .FP

)١٣(]1994Aust.MC[نكتلPعبرملالخادةطقنA E3OD5ىثيح=P4ر،

1–)DP=4 ، PO.عبرملاةحاسمامE3 OTO4؟

19(د)17(ج)15(ب)9(أ)

رإ.13

5

D

4 1

.ID) O

(14)[1996Aust.MC]هلوطليطتسماياوزلاتافصنمةطقنملاةميقتسملاعطقلا

:يواست(lةفاسملا.11هضرعو111

m(أ) –0.5n(ب)m –2n(ج)m –n(د)m –/2n

البرصالبرص

البرصالبرص

N رصالبرص

NرصNمل"

اليكلd-لالدع
رصNمأالب

رصNرصالب

رصNرصالب

Nرصالبرص



٢٤٧تاعلضملا

CDعبرملايف[2008AMC8](1ه) =2DE ،AF =2FE ،ABCE.

:يه4BCEعبرملاةحاسمىلإABFDثلثملاةحاسمةبسن

ا(د5-(ب1(أ
.(د)18(ج)ة(ب)ة:(أ)

رإ.13

.ET

.E) O

.ID)

(١٦)[2006AMC8]فرحلاانوكTنمنيليطتسمعضوبقفرملالكشلايفنيبملا

؟Tفرحلاطيحمام.ضعبلاامهضعببناجب2×4عونلا

24(د)22(ج)20(ب)16(أ)

(١٧)[2005AMC8]يعابرلالكشلايفAB =BC –10 ،ABCD،

Aرطقلالوطام.CD=D،"60=1700رإ=17 C؟

18.5(د)18(ج)17.5(ب)17(أ)



M/2(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٢

رإ

O

(١٨)[2005AMC8]فرحنملاهبشطيحمامABCD؟قفرملالكشلايفنيبملا

200(د)196(ج)188(ب)180(أ)

.13 50 O

30رلا|2524

.

–
)E) ID.رإ

(19)[2004AMC8]قفرملالكشلايفABCDليطتسم،EFGHيزاوتم

؟dلوطام.FGوHEنملكىلعيدومع4،عالضأ

8.1(د)7.8(ج)7.6(ب)7.1(أ)

13.6E_4_رإ

3 5

.ET

.ET

5 3

.ID) 6 حت-ا -o



٢ع6تاعلضملا

(٢٠)[2003AMC8]فرحنملاهبشةحاسمAECD8هعافترا،164يواست،

10=E3420،ر=CD.لوطام(E3O؟

14(د)13(ج)12(ب)10(أ)

(٢١)[2003AMC8]25يواستآآآ12عبرملاةحاسم،قفرملالكشلايف.

ةيزاومامإاهعالضأو1يواسيةريغصلاةعبرألاتاعبرملانملكعلضلوط

ABيف.اهيلعقبطنتوأريبكلاعبرملاعالضأل =BO ،AABCدنعو

ةطقنلايفانط12عبرملازكرمىلع4ةطقنلاقبطنتBCعلضلاىلعهينث

O.ةحاسمام(AAE3Oال

21(د27ذا(ب15نأ

ة(د)T(ج)T(ب)T(أ)

[17 MT

Eال

O"مك
oك

y2_ا

AEةيواستمعطقثالثىلإ،Cرطقلاانمسق =EF = FC.ةحاسم

:يواستABEFثلثملا

(أ)
{ـال25(ب (د)و(ج).(ب)



(لوألاءزجلا)ةسدنهلاO٢ه

(٢٣)[19674BCD [AHSMEةارطقيعابرلكشA CوEDناعطاقتي

(OO=4ناكاذإ.Oةطقنلايف = 3، 4O =8 ،OD =6 ،EO،

6=A EنإفDيواسيرا:

م/166(د)2/8(ج)3/6(ب)9(أ)

(٢٤)[1968AHSME]ةيلخادلاهاياوزسايقو11هعالضأددعبدحمعلضم

ةيلخادلاةيوازلاسايقناكاذإ.5يواسيكرتشملااهقرفةيباسحةعباتتم

:يواسي1نإف160يواسيىربكلا

16(د)12(ج)10(ب)9(أ)

D،قفرملالكشلايف[1970AHSME](٢ه) =2B ،AB CD،

DO) =) ،AD =d.لوطA E3يواسي:

d--أ)(د)يف–به(ج)20–أ)(ب)هب20(أ)

.13

.ID)

(٢٦)[1972AHSME]عبرملاعلضلوطABCD12يواسي،Eىلعةطقن

DC5ثيح=)P)0، IO EةعطقلليدومعفصنمBيقاليومإEرإ

ههلا/()هه



٢ o ١تاعلضملا

5 5 5 5 ع

21 (ا( 10(ج)13(ب)19 )د)

.ID) .E) )Oا

D

ر//

( )

رإ.13

(٢٧)[19724BCD [AHSMEهاتدعاقفرحنمهبشBوDCثيح

E .AB =2DC11ناكاذإ.نيرطقلاعطاقتةطقن=(ACنإفEC

:يواسي هه

1 3 2 جم

4ك(د3–(فس3ك(ا
.(د)4(ج).(ب).)(

(٢٨)AHSME1972]رإاياوزلاسايقعومجم،F ،E ،D ،C ،Bيف

؟nةميقام.900يواسيقفرملالكشلا

5(د)4(ج)3(ب)2(أ)

.13

احيبر

يك-كل
اهم/حح

.ET .E) TO

(٢٩)[2011Gauss]عبرملاةحاسمECDعبرملاةحاسميواستيتلاEFGH.

Hسوؤرلا ،C ،E ،Bرطقلاانددم.ةدحاوةماقتساىلعC،ىلإ



٢o(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٢

ةحاسملاىلإةللظملاةقطنملاةحاسمةبسن../ىهوHGفصتنمةطقن

يهةيلكلا

–(ال2"(ب1(أ

ج(د)ج(ج)T(ب).)(

)ID.رإ

ET.ايراجE

./

.ET G

(٣٠)[2011Gauss]مئاقلافرحنملاهبشعافتراABCD12يواسي،

16=E34،؟هطيحمام.162يواستهتحاسم

56(د)52(ج)51(ب)50(أ)

)ID.رإ

.13 O

(٢١)[2007Gauss]قفرملالكشلايف،ABCD6هعلضلوطعبرم،TVYZآآ

ةحاسمتناكاذإ.رآ)لآآآ.رالط–21،6=10،ليطتسم

؟APلوطامفآآآ12ةحاسمفصنيواستةللظملاةقطنملا



٢ o ٣تاعلضملا

2.5(د)2(ج)1.5(ب)1(أ)

رإلالط
MTلآ7ر

D

6

.ID) O

27 10 y

(٣٢)[2003Gauss]عبرملاةحاسمABCDاذإ.25يواستلكشلايفنيبملا

:ةللظملاةقطنملاةحاسمامف20هتحاسمًانيعم120CDناك

12(د)11(ج)10(ب)9(أ)

رإ.13

Dرـ)(

.ID) O

(٣٢)[1998Gauss]نيبموهامكتاعبرموتاثلثمياياوزلايواستمًايسامخانطحأ

؟.ةيوازلاسايقام.لكشلايف



of(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٢

90"(د)75"(ج)72"(ب)609(أ)

(٢٤)[1990MAO]هيرطقدحألوطو13يواسيهعلضلوطنيعمةحاسمام

؟24يواسي

240(د)210(ج)180(ب)120(أ)

(٣٥)[1987MAO]ةعرزملالوط.37يواسيلكشلاةليطتسمةعرزمرطق

يذلاكئاشلاكلسلالوطام.اهضرعلاثمأةثالثنع1رادقمبصقني

؟ةعرزملاةطاحإلهجاتحت

94(د)82(ج)63(ب)47(أ)

(٣٦)[1984AHSME]4،قفرملالكشلايفBCDفرحنمهبش،(ABCT،

5=BCD =452 ،13G –3 /2 ،AB،"60–رإCD.لوطام

DO؟

9+/3(د)9(ج)8-/3(ب)8(أ)

.ID) O

(٣٧)[1984Mathcounts]قفرملالكشلايف،ABCDهيفليطتسم

12=DE =a ،BC –18 ،AM =MB.ةميقامaلعجتيتلا

؟لا1BOE)ةقطنملاةحاسمفعضيواسترإلالط10ةقطنملاةحاسم

25(د)20(ج)15(ب)10(أ)



٢ O O تاعلضملا

.ID) .E) O

(٣٨)[Mandelbrot#1]نملكقفرملالكشلايفABCDوEFGHعبرم

:يواستEFGHةحاسم.E4=1ثيح

.(د)!(ج):(ب)!(أ)
0 ع0("0(.

رإ.13

.ET

G .E)

.ID) .ET O

(٣٩)[2005Pascal]نيمئاقلانيثلثملاانأشنأ،قفرملالكشلايفAAED،

BFCليطتسملالخادخABCDثيحFىلعةعقاوةطقنDE.اذإ

EF=21ناك =45 ،ED =72 ، 4 EلوطامفE34؟ر

54(د)52(ج)50(ب)48(أ)



1-o(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٢

(40)[2004Pascal]4قفرملالكشلايفBCDهيففرحنمهبش(MEI CT،

2=By A D ،A A l BO .CD =5 ،AB.ةحاسمةبسن

:يهABCDفرحنملاهبشةحاسمىلإAAZآآ"

105 105 ك105("105(

رإ.13

27

.ID) ). Y O

(٤١)[2000Pascal]4عبرملاةحاسمECDعبرملاسوؤر.64يواست

EFGHعبرملاعالضأتافصتنميهL ،K ،7 .4BCD،يها

:يواستةللظملاةقطنملاةحاسم.EFGHعبرملاعالضأتافصتنم

32(د)24(ج)20(ب)16(أ)

3/"E4ر

./ .Aك

E) G

/ر

/O) AT O)

(٤٢)[2000Aust.MC]نيدومعبقفرملالكشلايفةنيبملاةثالثلاتاعبرملاانتبث

؟.ةيوازلاسايقام.نييسأر



٢ o ٧تاعلضملا

46"(د)43"(ج)41"(ب)399(أ)

(٤٣)[2000PORS IAustMC90"هيفيعابرلكش=JPS = FSR).

PSرطقلاىلعةطقن7 =1 ،ST L PR ،PR.لوطامPQ؟

3/2+1(د)/3-1(ج)3/2–1(ب)/2+/3(أ)

.D ( )
30 309

309

309

9 .FP

(44)[2002Aust.MC]آآآآل،قفرملالكشلايفUهتحاسمعالضأيزاوتم

:يواستخQPOةحاسم.آآآفصتنمNوTYفصتنما.24

رMTلآ7



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٨0٢

36(د)27(ج)24(ب)21(أ)

2005PORS](٤ه) [AustMCىلعةطقن1،عالضأيزاوتم()Pثيح

1=PLب–2و)L.11عطاقتةطقنPRوLS.لوطةبسنPM

:يهلالتلوطىلإ

–(د)!(ج)مل(ب)!(أ)
و(ع3ال"4

( ) .FP

(46)[1992ABCD ... [MA6120"هيفمظتنمعلضم=CDددعام.رآ

؟هعالضأ

9(د)8(ج)6(ب)5(أ)

(٤٧)[1973AHSME]يواسيةدحاوةيوازادعامبدحمعلضماياوزعومجم

:يواسيعلضملاعالضأددع.2190"

15(د)12(ج)10(ب)9(أ)

(٤٨)[1979AHSME]4،قفرملالكشلايفBCDعبرم،AABEيواستم

:يواسي15Dسايق.عالضألا

25"(د)22"(ج)20"(ب)15"(أ)



٢ o ٩تاعلضملا

O .13

(49)[1980AHSME]3،قفرملابدحملايعابرلالكشلايف=AB،

4=4D =13 ،CD =12 ،BC،902–رإCE.ةحاسمام

؟ABCDيعابرلالكشلا

42(د)36(ج)30(ب)24(أ)

O

ربكاوه
.ID) رإ

(٥٠)[1987(MA6]وهامك3هعلضلوطعبرمعم4هعلضلوطعبرمعطاقتي

ةللظملاةقطنملاةحاسمام.ريغصلاعبرملازكرمDثيحلكشلايفنيبم

(TOGITE؟

2.75(د)2.5(ج)2.25(ب)2(أ)



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٢٦م

1993ABCDE](ه1) LAHSME120"هيفبدحميسامخ=B=1،

2=(OD= DE) =4 ، 4 E) =4 E3 =13O.ةحاسمام(AE3ODE؟

3/8(د)8(ج)3/7(ب)7(أ)

.ID)

رإ.13

(٥٢)[1992Mathcounts]يواسيهعلضلوطعبرمزكرم4،قفرملالكشلايف

ةحاسميواستةللظملاةقطنملاةحاسمتناكاذإ:rةميقام.100

؟عبرملا

40(د)37(ج)35(ب)32(أ)

17 ح83

(٥٢)[1998AHSME]ثالثىلإعبرملاانمسق.1يواسيقفرملاعبرملاعالضلوط



٦٢ 1 تاعلضملا

ام.عبرملازكرم4ثيحلكشلايفنيبموهامكةيواستماهتاحاسمقطانم

الaةميق

–(ال3-(بنأمأ (د).(ج).(ب).)(

،1=120"،هيفABCDيعابرلالكشلا[1998AHSME](ه4)

"90=AD =46 ،AB =13 ،B =D.4لوطامC؟

65(د)64(ج)62(ب)60(أ)

1997ABCD](هه) [AHSME2هعلضلوطعبرم،EفصتنمةطقنDرإ،

FىلعةطقنCF L BE ،EE.يعابرلالكشلاةحاسمCDEF

:يواست

0 11 وع

.(د)م/5(ج)ج(ب)2(ا)

)E) .ID.رإ



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٦٢٢

نيبموهامكليطتسمةيوازنمثلثمعطقبًايسامخانوك[1995AHSME](ه٦)

سيل)13،19،20،25،31يهيسامخلاعالضألاوطأ.لكشلايف

:يواستىسامخلاةحاسم.(بيترتلااذهةرورضلاب

745(د)720(ج)600(ب)459(أ)

م–––––

EDلكشلايفنيبملاABCDفرحنملاهبشيف[2002Cayley](ه٧) L DC،

BF =9 ،AD =50 ،4B =41 . F LED.يعابرلاةحاسمام

ETE) OTO؟

1560(د)1300(ج)960(ب)900(أ)

)ID.رإ

.13 .E) O

Cمظتنملايسادسلايف[2000Cayley](ه٨) ،ABODEFعطاقتةطقن

.FTEDGلاييا---------.م

؟الةميقامEEوF6نيبطقلا



٢٦٣تاعلضملا

7(د)6(ج)5(ب)4(أ)

رإ.13

.ET لاكم9

.E) .ID)

ىلعةطقنB،ليطتسمABCD،قفرملالكشلايف[2004Fermat](ه٩)

Ec=90"،راط =4 ،DE –3 ،CED.لوطامAD؟

2.8(د)2.4(ج)2.2(ب)1.8(أ)

13.)E.رإ

.ID) O

(60)[2007Euclid]ةميقتسملاةعطقلا،قفرملالكشلايفFCGعبرملاسأربرمت

ABCDثيحFدادتماىلعةطقنBوCر70دادتماىلعةطقن.

1 1

:ىواسي––––

بعال-اتTلاعي

–(د)يلي(ج)جإب(ب)بي(أ)
2GID) )rمي ك2رل' E3 ( " رإ13



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٤٢٦

الح

G

.ID) O

ET.13.رإ

(٦١)[2000Euclid]يفنيبموهامكيبشخحولنمةقباطتمعطقتسانعطق

ًاراطإعطقلاهذهنمانأشنأ."يواسيعطقلااياوزنملكسايق.لكشلا

؟.ةيوازلاسايقام.نيبموهامكًايسادس

60"(د)50"(ج)40"(ب)30"(أ)

البلاىلااليل

(٦٢)[2003Euclid]قفرملالكشلايفABCDEF،هتحاسممظتنميسادس

عالضألايواستملانيثلثملاعطاقتنعجتانيسادسوهللظملالكشلا.36

A4 CEوAEDF.؟ةللظملاةقطنملاةحاسمام

14(د)12(ج)10(ب)8(أ)



٢٦ o تاعلضملا

.E) .ID)

(٦٢)[2002Euclid]قفرملالكشلايف،ABCDEFهعلضلوطمظتنميسادس

EF،رإEتافصتنمطاقن2،ط،رخآتناكاذإ.10 ،CDىلع

؟ناالالوطامفيلاوتلا

15(د)14(ج)13(ب)12(أ)

ءإمكاحلاق

10

.ET O

ءابرد
.E) .ID)

(٤٦)[2012AMC10B]ليطتسملايفG ،AD =30 ، 4 13 =6 ، 4 BOD

FةطقنلاىلإنيتدحورادقمبEانددم.47)فصتنم .Eعطاقتةطقن

EDوBC.ةحاسمامBFDG؟

135 133 ع

68(د)–5–(ج)67(ب)"و"(ا)



(لوألاءزجلا)ةسدنهلا٦٢-1

اهنملكعلضلوطيتلاوةقباطتملاتاعبرمةثالثلايف[2012AMC10A](٦ه)

يفنيبموهامكBEوFنيرطقلاعطاقتةطقنC،1يواسي

؟AABCثلثملاةحاسمام.لكشلا

!(د):(ج)!(ب)!(أ)
3 و(ك1ال"6

رإ.13



٢٦٧تاعلضملا

ةلولحملاريغلئاسملاتاباجإ

ج(ه)ب(4)د(٣)د(٢)د(1)

ب(01)د(٩)ج(٨)ب(V)ج(٦)

ج(١٥)ج(١٤)ج(١٣)ب(١٢)أ(11)

أ(٢٠)ب(١٩)أ(١٨)أ(١٧)ب(١٦)

د(o٢)أ(٢٤)د(٢٣)ج(٢٢)ج(٢١)

ج(٣٠)ب(٢٩)ج(٢٨)أ(٢٧)ج(٢٦)

د(٣د)أ(٣٤)ب(٣٢)ج(٣٢)أ(٣١)

ب(%0)ب(٢٩)ب(٢٨)ج(٣٧)ب(٢٦)

ب(2د)ج(٤٤)أ(٤٣)ب(%٢)ج(٤١)

ب(ح0)ج(٤٩)أ(٤٨)د(٤٧)د(٦٤)

ب(حد)ب(حع)د(ه٣)ج(٥٢)ب(ص1)

أ(٦،)ج(٥٩)ب(٥٨)ب(٥٧)د(ه)

ب(٦د)ج(٤٦)د(٦٣)ج(٦٢)د(1٦)


